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Vážení a milí,

rok 2025 jsme začínali s energií, 
odhodláním a jasnou vizí, kam chceme 
naši obec posouvat dál. Uplynulé měsíce 
ukázaly, že i když ne vždy jde všechno 
hladce, dokážeme krok za krokem 
naplňovat plány, které jsme si před 
časem vytyčili. Společně se nám 
podařilo rozjet i dokončit několik 
investic, které mají přímý dopad na 
kvalitu života ve Staré Vsi nad Ondřejnicí 
– od oprav mostů přes zlepšení 
technického vybavení obce až po 
přípravu nových projektů v oblasti 
školství či dopravní infrastruktury.

Tento investiční speciál přináší 
přehled toho, co se podařilo, co právě 
běží a na co se můžeme těšit 
v nadcházejícím období. Za každou 
z těchto akcí stojí stovky hodin práce – 
jednání s projektanty, vyřizování, 
povolení, hledání dotačních možností 
i samotná realizace. I když se to navenek 
někdy nezdá, každý takový krok posouvá 
naši obec kupředu.

V posledním roce jsme se 
soustředili především na modernizaci 
infrastruktury a zlepšení služeb, které 
lidé vnímají každý den. Ať už jde 
o přípravu rekonstrukce školní kuchyně, 

opravy mostů či projektovou 
dokumentaci k nové mateřské 
škole – všude se snažíme hledat 
efektivní řešení a využívat dotační 
tituly tak, aby investice co 
nejméně zatížily rozpočet obce.

Na začátku příštího roku 
nás čeká další důležitý krok – 
schvalování rozpočtu na rok 
2026. Právě ten ukáže, které 
projekty dostanou prioritu a kdy 
se dočkáme jejich realizace. 
Budeme se i nadále soustředit na 
rozumné hospodaření, podporu 
školství a udržování příjemného 
prostředí pro život.

Věřím, že i tento zpravodaj 
Vám nabídne zajímavý pohled do 
zákulisí investic, které často 
vznikají nenápadně, ale mají velký 
význam pro každého z nás.

Děkuji všem, kteří se na 
přípravě projektů a realizaci 
staveb podílejí. Bez jejich práce by 
se mnohé z plánů nepodařilo 
dotáhnout do konce.

Přeji Vám příjemné čtení, 
a hlavně chuť dívat se dopředu 
s optimismem.

S úctou
Bc. Ondřej Sedlář,

 starosta obce
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Slovo úvodem

Předání stavby chodníku Zámecká



Do občanské vybavenosti obce 
patří zejména školství, zdravotnictví, 
kultura, sport, správa obce a služby. 
Obec se dlouhodobě snaží tyto dílčí 
části rovnoměrně rozvíjet a vytvářet 
funkční vazby mezi jednotlivými 
objekty. Připravované projekty – jako 
nová mateřská škola, přesun 
zdravotního střediska, revitalizace 
ulice Dušana Růži a zámeckého parku 
či výstavba technického zázemí – 
jsou součástí širší koncepce rozvoje, 
která má za cíl posílit zázemí pro 
všechny generace obyvatel a jejich 
potřeby.

Změny v umístění a využití obec-
ních budov pokračují i v letošním roce. 
Cílem je efektivně využít stávající 
obecní majetek, zlepšit dostupnost 
občanské vybavenosti a zároveň rea-
govat na rostoucí počet obyvatel.

Podle dat z Magistrátu města 
Ostravy měla k 1. 7. 2025 obec 2986
obyvatel, pokud započítáme také 
cizince, dostaneme se na číslo 3045
obyvatel. Výhledově se očekává další 
nárůst, neboť v území může v budou-
cnu v dlouhodobém horizontu 
vzniknout až 350 nových rodinných 
domů. 

Nové technické zázemí obce 
vzniká nad stávajícím sběrným dvorem 
v lokalitě na křižovatce ulic Sportovní 
a Záhumenní. Stavba nahradí dosavadní 
provizorní prostory technických služeb, 
které sídlí v budově starého zdravotního 
střediska. Po dokončení se tak uvolní 
prostory v centru obce pro další využití.

V současnosti v objektu zdravot-
ního střediska prozatím zůstávají 
ordinace lékařů, masáže, klubovna 
SPOPVES a zázemí technických služeb. 
Objekt však trpí zvýšenou vlhkostí, 
proto byly provizorně provedeny sanace 
obvodové zdi ordinace lékaře pro 
dospělé.  Do budoucna se počítá 
s revitalizací objektu a novým využitím, 
které naváže na přemístění zdra-
votnických služeb do budovy nad 
zámkem, uvolněné po přesunu mateř-
ské školy do nově vybudovaných 
prostor.

Výstavba nové mateřské školy
u sportovní haly v budoucnu také 
umožní uvolnění části stávající staré 
školní budovy. Po dokončení výstavby 
nového technického zázemí obce dojde 
navíc k uvolnění zbývajících prostor 
současného zdravotního střediska.

Aktuálně je v procesu studie 
revitalizace ulice Dušana Růži a části 
zámeckého parku, jejímž cílem je 
postupná kultivace centrální části obce 
a vytvoření kvalitního veřejného 
prostoru v návaznosti na areál zámku. 
Významným krokem k bezpečnosti 
a pohodlí pěších je i nový chodník na 
ulici Zámecká.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D.,
místostarosta obce

1. Škatulata, hejbejte se
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Plány na přesun institucí

SOUČASNÉ BUDOVY ŠKOLKY
- dostatek místa pro zdravotní středisko,

lékárnu, poštu a jiné
- je zde bezbariérový přístup
- dostatek parkovacích míst
- původní hřiště školky se otevře

veřejnosti

SOUČASNÉ ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO
- navlhlé zdivo, neúsporná budova
- chybí bezbariérový přístup
- dle aktuálního stavu po vystěhování

- možné využití pro spolky, byty

bude rozhodnuto, zda budovu zbourat
nebo rekonstruovat

NOVOSTAVBA ŠKOLKY
- prioritní stavba
- nová energeticky úsporná budova
- kapacita přizpůsobená propočtům

do budoucna
- větší třídy
- spojení stávajících dvou provozů MŠ

do jedné budovy
- široké možnosti pro aktivní pohyb dětí
- dobrá dopravní dostupnost
- uvolní se stávající budovy

KROK 1

KROK 2

KROK 3



Jedním z nejvýznamnějších při-
pravovaných projektů obce je výstavba 
nové mateřské školy u areálu sportovní 
haly. Objekt bude se stávající halou 
propojen spojovacím krčkem a vytvoří 
tak funkční celek, který umožní 
využívat sportovní zázemí i pro potřeby 
školky.

Navržená budova bude dvou-
podlažní, se šesti třídami o kapacitě 25 
dětí v každé třídě. Tím obec počítá 
s budoucím nárůstem počtu dětí, 
včetně dětí mladších tří let. Součástí 
projektu je školní zahrada, parkovací 
plochy i zpevněné plochy, které bude 
možné využít při různých akcích. 
V území zůstane zachováno stávající 
hasičské cvičiště. 

Zásadním přínosem nové MŠ je 
sjednocení provozu školky, který je 
nyní v 2 různých objektech, do jednoho 
moderního objektu s plnohodnotnou 
zahradou a kvalitním venkovním 
zázemím, které dětem umožní pobyt 
venku i v odpoledních hodinách. Výho-
dou je také blízkost hřiště v lesoparku, 
které rozšiřuje možnosti venkovních 
aktivit.

V této budově budou v obou 
patrech zřízeny výdejny stravy, které 
budou dostatečně prostorné pro per-
sonál. Strava bude připravována 
v kuchyni základní školy, jejíž kapacita 
bude po rekonstrukci schopna 
zvládnout uvařit jak pro základní 
i novou mateřskou školu, tak i pro cizí 
strávníky.

2. Nová mateřská škola u sportovní haly

6
Vizualizace ze studie MŠ z r. 2023 - Projekční kancelář Raclavský a MAV architekti
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Zahrada nové MŠ - Atelier 99 s.r.o.
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Půdorysy přízemí a náhled 3D modelu - Atelier 99 s.r.o. 



Budova bude navržena jako 
energeticky úsporná s využitím mo-
derních technologií a kvalitních sta-
vebních materiálů. 

V říjnu 2024 proběhlo výběrové 
řízení na zpracování projektové doku-
mentace. Do soutěže se přihlásilo pět 
zájemců, z nichž 3 splnili podmínky 
zadání. Hodnocení probíhalo podle 
čtyř kritérií: 1. cena projektové doku-
mentace (45 %), 2. cena výkonu dozoru 
projektanta (5 %), 3. analýza rizik (30 %) 
a 4. návrhy vylepšení (20 %). 
Hodnocené nabídky najdete v přilo-
žené tabulce.

Na základě hodnocení komise 
byla vybrána společnost Atelier 99 
s.r.o., se kterou byla uzavřena smlouva 
na zpracování projektové dokumen-
tace pro povolení a provádění stavby 
a současně smlouva o výkonu 
autorského dozoru. Obec na zpra-
cování dokumentace získala dotaci 

Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 
6,6 mil. Kč.

Aktuálně byla projektová doku-
mentace podána na stavební úřad, 
probíhá doplňování požadovaných 
podkladů. Současně se zpracovává 
realizační dokumentace, podle níž 
bude vysoutěžen zhotovitel stavby. 
Nyní se řeší např. interiér a je úzce 
konzultován s uživateli ze strany MŠ. 
Zahájení stavebních prací bude možné 
po vydání stavebního povolení 
a zajištění finančního krytí projektu.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D.,
místostarosta obce
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Účastník           Cenová     Dozor           Počet bodů    Výsledné
                                nabídka           projektanta    celkem        pořadí

Energy Benefit 
Centre a.s.  5 930 000 Kč 750 Kč/hod 38,35   3.

Atelier 99 s.r.o. 4 440 000 Kč 750 Kč/hod 71,54   1.

KANIA a.s.       4 000 000 Kč   750 Kč/hod 65,00   2.

K1 = kritérium č. 1 - cena projektové dokumentace (45 %), 
K2 = kritérium č. 2 - cena výkonu dozoru projektanta (5 %),
K3 = kritérium č. 3 - analýza rizik (30 %) a
K4 = kritérium č. 4 - návrhy vylepšení (20 %)

Účastník         K1        K2      K3       K4         Počet bodů     Výsledné
                                                                                         celkem             pořadí

Energy Benefit 
Centre a.s.       30,35     5,00     3,00     0,00       38,35   3.

Atelier 99 s.r.o.      40,54     5,00    12,00    14,00       71,54       1.

KANIA a.s.       45,00     5,00    10,00     5,00      65,00   2.



Obyvatelé Horního konce by se již 
příští rok měli dočkat dlouhodobě 
požadovaného dětského hřiště na Hůře. 
Vhodný pozemek pro tento záměr je 
parcela u bývalého mlýna, která je ve 
vlastnictví obce a současně vhodně 
vymezena pro tento účel i v územním 
plánu.

Záměr bylo nutné odložit do doby, 
než skončila rekonstrukce Mlýnského 
náhonu, protože dotčené území sloužilo 
jako deponie zeminy. Po dokončení 
prací bylo možné projekt znovu otevřít 
a připravit k realizaci.

3. Dětské hřiště na Hůře
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S ohledem na polohu v blízkosti toku 
a rizika záplavového území se rada obce 
rozhodla pro herní prvky z kovových 
konstrukcí, které lépe odolávají vlhkosti 
a vyžadují minimální údržbu. Hřiště 
bude rozděleno na část pro menší 
i starší děti, aby si zde našly vyžití různé 
věkové skupiny.

Cílem je vytvořit přirozené 
a bezpečné místo pro hry dětí 
i odpočinek rodičů, které doplní síť hřišť 
v ostatních částech obce. Plánovaná 
realizace je na jaře 2026.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D.,
místostarosta obce
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Vizualizace - Hřiště Maty, s. r. o.



Objekt bývalého obchodu v Košat-
ce, postavený v minulém století během 
akce „Z“, býval přirozeným centrem, kde 
se setkávali nejen obyvatelé Košatky, ale 
i přespolní. Jestliže se večerní spo-
lečenský život odehrával v hospodě, ten 
„denní“ se odehrával právě zde.

Po změně režimu v roce 1989 byl 
obchod provozován několika sou-
kromými provozovateli, někdy více, někdy 
méně úspěšně, až došlo k ukončení 
jakékoliv činnosti a objekt byl, v té době 
již v soukromém vlastnictví, určen 
k prodeji.

Díky vstřícnému postoji zastu-
pitelstva obce v roce 2020 se podařilo 
obchod získat do majetku obce Staré Vsi 

nad Ondřejnicí, ke které Košatka 
administrativně spadá. Od tohoto 
momentu začínají úvahy o jeho využití.

V roce 2024 byla zadána studie 
využitelnosti paní Ing. arch. Vlkové 
s následujícím bodovým zadáním, které 
vzniklo širokou debatou jak na úrovni 
vedení obce, tak i mezi obyvateli Košatky 
a Staré Vsi: Pobočka obecní knihovny – 
místní dětské divadélko – kavárna 
s mikroobchodem – informační centrum 
CHKO Poodří – vedle stojící kulturní dům 
Odra – svatby – revitalizovaný parčík 
s výhledem na Beskydy – cyklisté – cíl 
výletníků ze Staré Vsi během dne – 
centrum místní části.

Během oslav 650 let od první 
písemné zmínky o Košatce (12.-14.9.2025) 
nám bylo ctí představit „zhmotnění“ 
tohoto zadání v podobě studie 
revitalizace objektu bývalého obchodu 
v Košatce. Dámám Ing. arch. Martině 
Vlkové a Ing. arch. Evě Morkesové se 
podařilo ono „neskloubitelné“ dát dohro-
mady tak, aby vše fungovalo, vše se 
doplňovalo navzájem, nemuselo se zby-
tečně bourat, a tím zůstal zachován 
genius loci celého místa. Výsledná studie, 

  4. Revitalizace objektu bývalého obchodu v Košatce
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Oslavy 650 let Košatky - odhalení studie

Budova bývalého obchodu



jejímž hlavním úkolem bylo zjistit, zda 
všechna zadání je opravdu možné 
skloubit do jednoho prostoru, bude 
středobodem modernizace celého pros-
toru, který se má stát novým centrem 
Košatky.

V multifunkčním objektu bychom 

měli najít novou bezbariérovou kni-
hovnu s dětským koutkem a možností 
posezení u kávy, zázemí pro košatecké 
divadélko (naplnění motta: Dítě jde na 
zkoušku divadélka a vrací se 
s vypůjčenou knihou), kavárnu s prode-
jem základních potravin, informační 
centrum, terasu s výhledem na Beskydy 

13

Vizualizace Ing. arch. M. Vlková a Ing. arch. Eva Morkesová

Vizualizace Ing. arch. M. Vlková a Ing. arch. Eva Morkesová



a reprezentativní prostory pro různé 
oslavy, zejména pak svatební obřady. 

Dojde tak k přirozenému doplně-
ní občanské vybavenosti. Multifunkční 
objekt poskytne společenské vyžití 
v čase, kdy v Košatce není v provozu 
jiné zařízení – například restaurace 

a kulturní dům Odra, současné 
přirozené centrum společenského 
života. 

Nejen místní se tak budou moci 
setkávat v různých prostorách po celý 
den, ale zajistíme tak případný cíl 
výletníkům ze vzdálenějších míst. 

14
Vizualizace Ing. arch. M. Vlková a Ing. arch. Eva Morkesová



Typickým příkladem jsou maminky 
s dětmi ze Staré Vsi, ale i ostatních 
okolních obcí. 

Studie dopodrobna řeší chytré 
návrhy v oblasti úložných prostor 
a variability interiéru pomocí mobilních 
zástěn. Díky tomu mohou různé aktivity 
probíhat paralelně, jiné pak budou mít 
svůj přesný časový harmonogram tak, 
aby případní návštěvníci věděli, kdy tento 
multifunkční objekt nabídne službu, 
o kterou bude mít návštěvník zájem.

 Samozřejmostí je pokročilé 
zacházení s energiemi v zapojení do 
komunitní energetiky – logické budoucí 
volby ve výrobě a distribuci energií nejen 
mezi obecními objekty, ale i těmi našimi 
soukromými. Máme v plánu zřízení 
lokální distribuční soustavy, ve které 
spojíme všechny blízké objekty do 
jednoho odběrného místa jak pro odběr 
elektrické energie od běžných doda-
vatelů, ale i z našich budoucích lokálních 
výroben elektrické energie, což povede 
k úsporám v nákladech za distribuci 
elektrické energie – budoucích největších 
nákladů při odběru elektrické energie. 
V rámci těchto úprav dojde k odstra-
nění sloupu elektrického vedení v blíz-
kosti nově vysazeného košateckého 
vánočního stromu, kterému tak 
„zmizí“ poslední velká překážka v jeho 
růstu.

Studií však akce nekončí. 
V horké fázi je příprava projektové 
dokumentace pro stavební povo-
lení. Obdobně se připravuje 
revitalizace „parčíku“ mezi 
tímto objektem a KD Odra.

Dobrou zprávou je, že se 
podařilo na tuto projektovou 
dokumentaci získat dotaci ve 
výši téměř 70 % celkových 
nákladů. 22.9.2025 schválila rada 
obce, na svém 98. zasedání, 
příjem dotace ve výši 487.000 Kč
z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje v rámci dotačního titulu 
„Program na podporu přípravy 

projektové dokumentace 2025“.

Předběžný odhad nákladů na 
revitalizaci objektu říká, že investice bude 
činit 30 mil. Kč. Rád bych zde uvedl, že 
se jedná o velmi hrubý odhad na 
základě normovaných objemových ná-
kladů na stavbu obdobného rozsahu.
Tento odhad nereflektuje specifické 
skutečnosti daného projektu a slouží pro 
stanovení rámcového rozsahu investiční 
položky. Ze zkušeností z jiných projektů 
naší obce lze předpokládat náklady dosti 
nižší. Přeci jenom, zatím se pohybujeme 
na úrovni studie. Projektová doku-
mentace ukáže detailnější rozpočtové 
náklady. Byť je nutné uvažovat v intencích 
řádného hospodáře, jsem přesvědčen, že 
Košatka si zaslouží slušné, estetické 
a moderní centrum společenského 
života. Náklady mohou být vysoké, ale 
rýsují se možnosti vhodných dotačních 
titulů na realizaci stavebních prací. Na 
získání dotací pracujeme. Podoba studie 
využitelnosti objektu bývalého obchodu, 
ale i představa nového centra Košatky – 
obojí je velmi dobrou motivací zajistit vše 
k realizaci projektů.

Vážení, věřím tomu, že uběhne jen 
velmi krátká doba, po které si budeme 
v bývalém obchodě moci dopřát 
společný šálek dobré brazilské kávy, a to 
s výhledem na blízké Beskydy!

Otakar Mlčoch, 
místostarosta obce
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Každý den se v naší školní 
kuchyni připravuje kolem 450 porcí 
jídel pro děti i seniory. Práce kuchařek 
pod vedením paní Šindelové je nároč-
ná nejen kvůli přísným hygienickým 
normám, ale i kvůli fyzické zátěži 
a zastaralému technickému vybavení. 
Současná kuchyně pochází z roku 
1997 a už delší dobu neodpovídá 
moderním požadavkům na efektivní 
a bezpečný provoz.

Proto se obec rozhodla pro 
kompletní rekonstrukci. Projekt zahr-
nuje nové rozvody vody, elektřiny 
a vzduchotechniky, výměnu varného 
centra a kuchyňských spotřebičů 
i modernizaci celého zázemí. Výsled-
kem bude nejen komfortnější pracovní 
prostředí pro personál, ale také zvýšení 
kapacity kuchyně o zhruba 200 jídel 
denně, což je nezbytné vzhledem 
k rostoucímu počtu dětí ve školce 
a škole.

Zcela novým prvkem projektu je 
„chytré řízení elektrické spotřeby“, 
které dokáže optimalizovat výkon 
jednotlivých spotřebičů, a tím šetřit 
energii i provozní náklady.

Na projektovou dokumentaci 
jsme získali dotaci z Moravsko-
slezského kraje ve výši 296 000 Kč – 
a co je zásadní – na samotnou realizaci 
se podařilo získat dotaci z Operačního 
programu Životní prostředí 2021–
2027 ve výši 9 988 205 Kč.

V současné době připravujeme 
výběr zhotovitele. Na doporučení 
odborníků bude zakázka rozdělena na 
dvě části – stavební práce a dodávku 
gastrotechnologií, přičemž obě mají 
zhruba stejný finanční objem.

Realizace proběhne v průběhu 
letních prázdnin příštího roku. Ča-
sový rámec bude velmi napjatý, ale 
uděláme vše pro to, aby byla kuchyně 
i jídelna mimo provoz jen po nezbytně 
nutnou dobu.

Rekonstrukce školní kuchyně je 
jedním z největších projektů v inves-
tičním plánu obce – investicí do kvality 
zázemí, které slouží nejen dětem, ale 
i celé skupině strávníků.

Bc. Ondřej Sedlář,
 starosta obce

5. Základní škola - nová školní kuchyně
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Stávající školní kuchyně 



Stav venkovního schodiště 
základní školy je dlouhodobě v nedob-
rém stavu. Dílčí provedené opravy 
v minulosti nezajistily nápravu trva-
lejšího charakteru, dochází k porušení 
žulových stupňů, narušení spár 
a zatékání do konstrukce. Proto byl 
připraven projekt sanace tohoto 
venkovního schodiště.

Dokumentace pro provádění 
stavby byla dokončena v srpnu 2025 
a stanovuje postup prací i použití 
vhodných technologií. Součástí bude 
odstranění poškozených stupnic 
a podstupnic, sanace betonového 
podkladu, provedení hydroizolační 
vrstvy a následné osazení nových 
žulových desek o tloušťce 30 mm 
s protiskluznou úpravou. Opravena 
bude také navazující opěrná stěna 
a spáry budou utěsněny pružným 
tmelem.

Cena rekonstrukce dle polož-
kového rozpočtu činí 1 mil. Kč bez 
DPH. V přípravě je výběrové řízení na 
zhotovitele stavby, aby bylo možné 
práce zahájit s příchodem stavební 
sezóny roku 2026.

Cílem je, aby byla sanace scho-
diště provedena ještě před zahájením 
rekonstrukce školní kuchyně, která 
bude na tuto akci časově i provozně 
navazovat.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D., 
místostarosta obce
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6. Oprava venkovního schodiště ZŠ

Stávající schody k ZŠ



Projekt odborné učebny zamě-
řené na využití virtuální reality byl 
z velké části realizován v 2. polovině 
roku 2024, v 1. polovině roku bylo za 
uspořené náklady při výběru doda-
vatelů dokoupeno další vybavení. 
Základní škola tak získala moderní 
prostor, který rozšiřuje možnosti 
výuky především v technických ale 
díky virtuální realitě i v jiných před-
mětech.

Učebna vznikla v rámci projektu 
„Virtuální realita ve výuce na ZŠ 
Stará Ves nad Ondřejnicí, 
CZ.06.04.01/00/22_037/0003259“
s podporou Evropské unie a minis-
terstva pro místní rozvoj. Celkové 
způsobilé výdaje činily 3,3 mil. Kč, 
z čehož dotace pokryla 90 % výdajů.

V průběhu realizace byly prove-
deny nové elektroinstalace, datové 
rozvody, podlaha a vybavení učebny 
nábytkem, výpočetní technikou a po-
můckami pro práci s virtuální realitou. 
Učebna je od školního roku 
2024/2025 plně v provozu. Kromě 
samotné práce s virtuální realitou je 
učebna využívána i pro 3D mode-
lování, robotiku a práci s digitálními 

technologiemi. Z projektu byly také 
pořízeny 3D tiskárny a 3D skenery, 
laserová řezačka a gravírka, tablety, 
robotické stavebnice a další 
pomůcky.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D., 
místostarosta obce

7. Učebna virtuální reality
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Učebna virtuální reality po rekonstrukci



Na úspěšný projekt virtuální 
reality nyní navazuje příprava projektu 
„Modernizace přírodovědné učebny 
ZŠ Stará Ves nad Ondřejnicí“, která 
má nahradit dosavadní odbornou 
učebnu fyziky a chemie. Ta byla 
vybudována v roce 1997 s novou školní 
budovou a její stav po 28 letech 
provozu již nevyhovuje současným 
požadavkům. Vybavení je značně 
opotřebené – žákovské stoly, katedra 
i rozvody elektřiny jsou na hranici 
životnosti a část pomůcek již neplní 
svou funkci.

Učebna bude sloužit k výuce 
fyziky a chemie, nově i přírodopisu, dle 
potřeby pro badatelský seminář, pro 
mimoškolní a další aktivity. Cílem 

projektu je tedy kompletní moder-
nizace prostoru, který bude odpovídat 
současným nárokům na výuku i bez-
pečnost.

Projekt počítá s kompletní ob-
novou svislých i vodorovných povrchů, 
výměnou rozvodů vody, plynu, elek-
třiny a instalací nového nábytku. Poří-
zeny budou nové laboratorní žákovské 
stoly a sedací nábytek. Na katedře 
bude k dispozici nové demonstrační 
pracoviště. Učebna získá také moderní 
IT vybavení – interaktivní prezentační 
sestavu, pracovní stanici, tablety 
s dobíjecí stanicí a multifunkční 
tiskárnu.

Součástí projektu je i pořízení 
odborných přístrojů a pomůcek pro 
výuku fyziky, chemie, biologie a pří-
rodopisu. Celkové odhadované náklady 
činí 3,8 mil. Kč bez DPH. V současné 
době byla podána žádost o dotaci 
v rámci 87. výzvy – Odborné učebny 
základních a středních škol 
v Moravskoslezském kraji. Souběžně 
probíhá příprava realizační projek-
tové dokumentace.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D., 
místostarosta obce
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8. Přírodovědná učebna 

Stávající přírodovědná učebna



Od roku 2022 se vedení SVnO 
soustavně věnuje modernizaci tech-
nologií energetiky objektů a pozemků 
v majetku obce. 

Kromě jiného je samostatnou 
kapitolou modernizace oprav kotelen
a příbuzných technologií. Co se týče 
kotelen, po ZŠ, objektu zámku, 
sportovní haly, hasičské zbrojnice 
v Košatce, jsme se dostali i k objektu 
mateřské školky. I zde se podařilo 
provést celkovou rekonstrukci kotelny, 
která spočívala ve výměně celé 
technologie vytápění včetně komíno-
vých cest. K této rekonstrukci jsme 
přistoupili i přesto, že obec plánuje 
výstavbu zcela nové mateřské školy. Po 
dostavbě nové mateřinky zůstane 
budova v majetku obce a čeká ji nové 
využití – v přízemí by mělo být 
zdravotní středisko, což je velmi dobře 
popsáno v jiné části tohoto investič-
ního speciálu. 

Nová kotelna disponuje dvěma 
plynovými kondenzačními kotli
s ekvitermním řízením. Rekonstrukce 
řešila i ohřev teplé vody, nové spalinové 
cesty, vodovodní řad kotelny a také 
zvýšení bezpečnosti provozu kotelny. 
V rámci koncepčního řízení energetiky 
naší obce je celý systém identický 
s ostatními kotelnami v obecních 

budovách, které prošly nedávnými 
rekonstrukcemi. Toto sjednocení tech-
nologií přináší značnou provozní 
úsporu – nejen ve spotřebě, ale 
i v údržbě, servisu a snadné zamě-
nitelnosti během případných havárií.  
Celá akce proběhla během srpna tak, 
aby nebyl narušen provoz naší mateř-
ské školy. 

9. Kotelny a vodovody v obecních objektech
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Nové kotle s bojlerem pro sokolovnu a sportovní halu ve Staré Vsi

Nový kotel v MŠ - budova Nad Zámkem



Rád bych zde poděkoval zaměst-
nancům mateřské školy a obce, kteří 
se na rekonstrukci podíleli a byli 
k dispozici dle požadavků doda-
vatelské firmě. Jedině tak nedošlo 
k přerušení provozu naší mateřinky.

Jak jsem se již zmínil, rekon-
strukce a modernizace kotelen se 
týkaly více objektů, jedním z nich byla 
i budova naší základní školy. Během 
generální rekonstrukce kotelny ZŠ 
jsme zjistili, že máme problém s roz-
vodem vody. Ze začátku vypadala 
oprava vodovodu jako záležitost, která 
půjde rychle. Postupným průzkumem 
se však situace začala jevit daleko 
vážněji. Valná část vodovodu nebyla 
jednoduše přístupná a bylo nutné 
rozebrat stropy po celé délce chodeb 
budovy. 

S ohledem na nemožnost detail-
ního průzkumu stavu celého vodovodu 
jsme přistoupili k etapizaci celé 
rekonstrukce. Nyní jsme po první fázi. 
Proběhla výměna celého potrubí od 
hlavního uzávěru vody po stoupačky 

nové budovy (z pohledu stavebního 
část C nové budovy) a na druhou 
stranu po přípojku školní kuchyně. 
Celkově se jednalo o cca 30 metrů 
nového potrubí a o několik ventilů. 

V rámci první etapy zhotovitel 
provedl průzkum dalších tras vodo-
vodu a ve spolupráci s obcí nyní ses-
tavuje harmonogram budoucích prací. 
Výsledkem má být výměna celého 
páteřního vodovodního řadu. Odhady 
jsou mírně optimistické, kdy se vše jeví 
tak, že nebudeme muset řešit vyšší 
patra budov základní školy.

Obec SVnO se podílí na opravách 
kotelen a vodovodů nejen v rámci 
svých objektů, ale pomáhá, v rámci 
možností, všem místním spolkům. 
V posledním roce jsme například 
pomohli staroveským zahrádkářům 
s havarijním stavem hlavního přívodu 
vody do domu zahrádkářů ve Staré Vsi. 

Otakar Mlčoch,
 místostarosta obce
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Vodovod v přízemí ZŠ



Nové technické zázemí 
obce vzniká nad stávajícím 
sběrným dvorem v lokalitě na 
křižovatce ulic Sportovní 
a Záhumenní. Stavba nahradí 
dosavadní provizorní prostory 
technických služeb, které 
sídlí v budově starého 
zdravotního střediska. Po 
dokončení se tak uvolní 
prostory v centru obce pro 
další využití.

Hlavní objekt technic-
kého zázemí je navržen jako 
dvoupodlažní budova se zá-
zemím pro zaměstnance, díl-
nou, skladem nářadí a tech-
niky. Další objekty budou 
sloužit jako garáž a stání pro 
komunální vozidla. Součástí 
areálu bude i sklad posypo-
vého materiálu a parkovací 
plocha pro mechanizaci obce.

V průběhu roku 2025
byla zahájena výstavba objektu. Při 
provádění základových konstrukcí 
bylo zjištěno značné množství spod-
ní vody v jednom z rohů plánované 
budovy. Na základě těchto skuteč-
ností projektant provedl aktualizaci 
návrhu odvodnění objektu a jeho 
posunutí mimo problémové místo, 
přibližně o 6 m jihovýchodním smě-
rem. Tento krok z technického hle-
diska řeší tuto situaci bez nutnosti 
výrazného zásahu do konstrukce 
základů.

Nové technické zázemí umožní 
obci soustředit správu a údržbu 
majetku do jednoho místa, zefek-
tivnit provoz technických služeb

a zajistit odpovídající pracovní pod-
mínky zaměstnanců. I přes nečekané 
komplikace se založením stavby je 
v plánu dokončení stavby v říjnu 
2026.

Vítězem výběrového řízení na 
zhotovení stavby se stala společnost 
INTOZA s.r.o.. Do soutěže se přihlásili 
čtyři zájemci, z nichž tři splnili pod-
mínky zadání. Hodnocení probíhalo 
podle nejnižší ceny. Hodnocené 
nabídky jsou v přiložené tabulce.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D., 
místostarosta obce

10. Technické zázemí obce
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Název účastníka   Nabídková cena*    Pořadí 

INTOZA s.r.o.  13 490 061,50 Kč      1.  

BDSTAV MORAVA s.r.o. 16 485 156,63 Kč      3.

ŠUBERT Group s.r.o.  13 798 349,10 Kč       2.

*Uvedené ceny jsou bez DPH

Pozemek, na kterém vyroste TZO
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Sportovní hala ve Staré Vsi, která 
slouží sportovcům, školám i veřejnosti 
bezmála 40 let, projde v příštích 
letech rozsáhlou rekonstrukcí. Cílem 
projektu je snížit energetickou 
náročnost objektu, zlepšit jeho 
technický stav a přizpůsobit halu 
současným provozním i bezpeč-
nostním požadavkům.

Na zpracování projektové doku-
mentace získala obec v roce 2025 
dotaci z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje z dotačního programu Vouchery 
pro veřejný sektor – příprava 
projektů v Moravskoslezském kraji 
ve výši až 1,24 mil. Kč (75 % 
uznatelných nákladů). Projektová 
dokumentace bude řešit zateplení 
obvodových konstrukcí a střechy, 
výměnu oken a dveří, modernizaci 
vytápění, a také konstrukci střechy 
uzpůsobenou pro instalaci foto-
voltaických panelů s využitím jak pro 
sportovní areál, tak pro blízkou 
mateřskou školu. Výraznou změnou 
bude samostatný vstup přímo do haly 
s vlastním sociálním zázemím s mož-
ností nezávislého provozu na objektu 
sokolovny.

Projektová dokumentace bude 
zpracovávána ve třech fázích:

Studie proveditelnosti – ověření 
technických a ekonomických možností 
řešení, návrh základní koncepce 
rekonstrukce.

Projektová dokumentace pro 
povolení stavby – zajištění veškerých 

profesí, vyjádření dotčených 
orgánů a podkladů pro vydání 
stavebního povolení.

Projektová dokumen-
tace pro provedení stavby – 
detailní realizační dokumentace 
včetně výkazu výměr, tech-
nických specifikací a soupisu 
prací, která bude podkladem 
pro výběr zhotovitele.

Záměr zahrnuje nejen 
energetická opatření, ale také roz-
šíření haly o skladovací prostory
směrem k nové mateřské škole, a rov-
něž napojení na MŠ propojovacím 
krčkem se společným využitím parko-
viště a inženýrských sítí. Počítá se také 
s možností pořádání společenských 
akcí.

Zhotovitelem projektové doku-
mentace je Ing. arch. Martina Vlková, 
která za všechny tři fáze projektové 
dokumentace nabídla částku ve výší 
1,225 mil. Kč bez DPH.

Samotná rekonstrukce sportovní 
haly je plánována na období 2026–
2028 a bude probíhat v návaznosti na 
výstavbu nové mateřské školy. Reali-
zací projektu dojde ke snížení energe-
tických ztrát, zlepšení komfortu uživa-
telů a prodloužení životnosti jednoho 
z významných veřejných objektů 
v obci. 

RNDr. Michal Janošek, Ph.D.,
místostarosta obce

11. Rekonstrukce sportovní haly 
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Venkovní areál u sportovní haly 
prošel v loňském roce významnou 
proměnou. Obec dokončila rekon-
strukci venkovního hřiště, které 
dostalo nový moderní povrch 
z umělého trávníku. Předchozí povrch 
byl již značně opotřebený a nevy-
hovoval z hlediska bezpečnosti ani 
odvodnění. Nové řešení zlepšilo mož-
nosti sportovních aktivit, umožnilo 
celoroční využití a zároveň díky 
systému vsakování odstranilo problém 
s povrchovou vodou po deštích.

Rekonstrukce byla dokončena 
v dubnu roku 2024. Akce byla 
financována z rozpočtu obce, protože 
žádost o dotaci z Národní sportovní 
agentury nebyla schválena. Celkové 
náklady dosáhly přibližně 1,6 milionu 
korun bez DPH.

Připravuje se rekonstrukce okolí 
hřiště, která zahrne nové osvětlení 
sportovní plochy, venkovní rozvody 
elektřiny, úpravu přístupových cest 
a oplocení. Tyto práce budou prove-
deny v návaznosti na plánovanou 
rekonstrukci sportovní haly, aby došlo 
ke sjednocení celého areálu a jeho 
technického zázemí.

Díky těmto úpravám vznikne 
moderní a funkční sportovní zóna, 
která bude sloužit nejen sportovním 
klubům, ale i školním a volnočasovým 
aktivitám všech věkových kategorií.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D., 
místostarosta obce
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12. Nový povrch venkovního hřiště u sportovní haly

Venkovní hřiště po úpravě

Původní venkovní hřiště



Sokolovna patří k jednomu 
z nejdéle využívaných zázemí pro sport 
a spolkovou činnost ve Staré Vsi. 
Kromě sportovních aktivit se zde konají 
také kulturní akce a společenská 
setkání. Tomu však už delší dobu 
neodpovídá technické zázemí v sute-
rénu budovy. V roce 2024 tak vznikl 
projekt na rekonstrukci sociálního 
zázemí sokolovny, který nyní čeká na 
realizační fázi.

Připravená projektová dokumen-
tace zahrnuje stavební a dispoziční 
úpravy prostor, nové elektroinstalace, 
rozvody vody a kanalizace a také 
instalaci nové vzduchotechniky. Nové 
řešení přináší moderní sprchy 
a sociální zařízení – zvlášť pro muže 
a ženy s možností bezbariérového 
přístupu s přímým výstupem ze 
šaten. Součástí projektu je rovněž 
bezbariérové WC přístupné zvenku, 
které poslouží nejen uživatelům 
sokolovny, ale bude možné jej zpřís-
tupnit i návštěvníkům přilehlého 
hřiště v lesoparku.

Projekt vznikl na základě dlouho-
dobé potřeby obnovit zařízení, které už 
nevyhovovalo hygienickým ani tech-
nickým normám. Po dokončení 
rekonstrukce bude objekt poskytovat 
vybavení odpovídající současným 
standardům a rozšíří možnosti využití 
celé budovy pro sportovní i kulturní 
účely.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D.,
místostarosta obce

13. Sociální zázemí sokolovny ve Staré Vsi
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Sociální zařízení v současnosti
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V tomto místě je projektován vstup na zvenku přístupnou toaletu



Silná vichřice, která se naší obcí 
prohnala v noci z 21. na 22. června 
2024, se zapsala mezi největší živelné 
pohromy posledních let v blízkém 
okolí. Nejvíce postihla místní část 
Košatku, kde došlo k rozsáhlému 
poškození elektrického vedení, pádu 
desítek stromů i zásahům do majetku 
obce i občanů.

V průběhu minulého i letošního 
roku probíhalo odstraňování spadlých 
a vyvrácených stromů, které si 
vyžádalo značné náklady – celkem 
zhruba 750 000 Kč. Práce prováděli 
obecní zaměstnanci, externí firmy 
i dobrovolníci, a to nejen v intravilánu, 
ale i na polních cestách a v okolí lesa. 
Současně byla provedena inventa-
rizace dřevin a dendrologický průzkum, 
který zmapoval stav stromů na 
veřejných plochách a pomůže při jejich 
další údržbě.

Na obecním majetku jsme 
zaznamenali dvě výraznější škody. 
První se týkala sportovního areálu 
v Košatce, kde spadlý strom poškodil 
oplocení a povrch hřiště – oprava vyšla 
přibližně na 130 000 Kč. Druhá vznikla 
na zahradním domku u bytového 
domu v Košatce, kde oprava stála 
kolem 110 000 Kč. Obě škody byly 

v plné výši hrazeny pojišťovnou.

Vichřice zasáhla také zámecký 
park, kde došlo k poškození několika 
stromů a k nutnému pokácení jedné 
z nejstarších lip v obci.

Díky obětavé práci našich 
hasičů, zaměstnanců obce i dobro-
volníků se podařilo následky živelní 
pohromy postupně odstranit. Patří 
jim velké poděkování za nasazení, 
které výrazně přispělo k rychlé 
obnově poškozených míst.

Bc. Ondřej Sedlář,
starosta obce

14. Vichřice 2024
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Následky vichřice v Košatce



Když se v minulém roce na konci 
června přehnala naší obcí vichřice, 
zanechala po sobě nebývalou zkázu. 
Došlo k četným pádům stromů, které se 
zlomily či vyvrátily i s kořeny. Mnohé 
další pak přišly o část svých korun, kdy 
došlo ke zlomení i silných kosterních 
větví a jejích pádům na komunikace 
a chodníky. K dalším pádům stromů pak 
loni došlo v důsledku podmočení jejich 
kořenů po zářijové velké povodni.

Tyto situace nás vedly k roz-
hodnutí velké stromy rostoucí na 
obecních pozemcích nechat prohléd-
nout zkušeným arboristou a pořídit 
jejich pasport. Pro velké množství těchto 
stromů jsme se zatím zaměřili na 
stromy rostoucí na veřejných pros-
transtvích a frekventovaných místech či 
místech, kde do budoucna počítáme 
s investicemi. Tento seznam však 
chceme postupně doplňovat.

Co to vlastě pasport stromů je?

Jednoduše řečeno jde o podrobný 
seznam všech stromů v obci – v parcích, 
u škol, podél cest i na veřejných 
prostranstvích. Každý strom má v pasportu 
svůj „průkaz totožnosti“: druh, stáří, 
zdravotní stav i doporučenou péči.

Proč je to důležité?

• Zvyšuje se bezpečnost – víme 
o stromech, které mohou být 
poškozené či nebezpečné.

• Lépe se plánuje péče i nové výsadby.

• Obec má přehled, kolik stojí údržba 
zeleně.

• Stromy díky správné péči vydrží déle 
a dělají naši obec hezčí a zdravější.

Kde se o stromech dozvíte víc?

Všechny informace jsou k dispozici 
na portálu www.stromypodkontrolou.
cz. Najdete tam přehled stromů v naší 
obci i to, jaká péče je u nich naplánovaná.

Pasport stromů není žádná 
zbytečná administrativa – je to chytrý 
nástroj, který pomáhá udržet naši zeleň 
krásnou, bezpečnou a zdravou. Stromy 
jsou totiž nejen ozdobou, ale i přirozenou 
klimatizací a místem, kde nachází útočiště 
ptáci i další živočichové.

Pavel Folta,
předseda komise 

životního prostředí
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15. Pasport stromů – proč je důležitý a jak nám pomáhá

 Arborista Bc. David Mičan



O událostech, financích, admi-
nistrativě a dotacích, které jsou 
spojeny se zářijovou povodní, by se 
dalo psát donekonečna. Pokusím se 
tedy alespoň stručně popsat ty 
nejdůležitější.

V polovině září 2024 zasáhla naši 
obec největší povodeň za poslední 
desetiletí. Intenzivní srážky spojené 
s tlakovou níží Boris způsobily rychlý 
vzestup hladin Ondřejnice, Lubiny 
a Odry. Během čtyř dnů spadlo v ob-
lasti přes 210 mm srážek, tedy zhruba 
čtrnáctinásobek běžného množství.

První problémy se objevily už 
v sobotu 14. září 2024, kdy voda z polí 
a příkopů začala zaplavovat komu-
nikace a sklepy. V odpoledních hodi-
nách dosáhla Ondřejnice třetího stup-
ně povodňové aktivity a starosta obce 
vyhlásil evakuaci obyvatel z nejníže 
položených oblastí. Evakuační cen-
trum bylo zřízeno ve sportovní hale na 
ulici Sportovní, kde našli dočasné 
útočiště evakuovaní občané.

Do akce se zapojili hasiči ze Staré Vsi 
i Košatky, zaměstnanci obce a desítky 
dobrovolníků. Pomáhali s evakuací, 
uzavírkami komunikací, čerpáním vody 
i rozvozem materiálu. Místní rozhlas 
a systém Munipolis zajišťovaly prů-
běžné informování občanů i v době, 
kdy nefungoval mobilní signál.

Povodeň napáchala rozsáhlé 
škody – zaplaveno bylo asi 14 
obytných částí domů a více než 100 
sklepů, voda poškodila komunikace, 
břehy i veřejnou infrastrukturu. 
Celkové škody na obecním majetku 
přesáhly 8 milionů korun.

Největší havárií bylo podemletí 
břehu na ulici U Vody, jehož sanace 
stála 1 792 594 Kč. Oprava asfaltového 
povrchu a obrubníků, která právě 
probíhá, si vyžádá dalších 459 714 Kč
a je součástí projektu Opravy místních 
komunikací 2025.

Obec obdržela od hejtmana 
Moravskoslezského kraje mimořádnou 
dotaci 500 000 Kč na likvidaci škod.

16. Povodně 2024 - zkouška, kterou jsme zvládli
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Povodně 14. 9. 2024



Další finance se podařilo získat 
z několika zdrojů:

• 3 280 000 Kč ze Státního 
fondu životního prostředí pro 82 
poškozených domácností (40 000 Kč 
na každou),

• 114 361 Kč na obnovu vyba-
vení JSDH od kraje,

• 208 392 Kč na likvidaci po-
vodňového odpadu od kraje,

• 228 690 Kč na nákup vysou-
šečů a další menší příspěvky od kraje.

Členové dobrovolných hasičů, 
kteří při povodních zasahovali a pomá-
hali i v následujících dnech, obdrželi od 
obce symbolické poděkování 4000 Kč/
osobu.

V současnosti probíhají projek-
tové práce na novém propustku na 
ulici Sportovní a obec má zažádáno 
o další podporu z programu ŽIVEL 1.

Solidaritu s postiženými povo-
dněmi vyjádřili také všichni přispě-
vovatelé veřejné sbírky, jejíž hrubý 
výtěžek činil 752 231 Kč.

Povodeň z roku 2024 byla těžkou 
zkouškou, ale také důkazem, že 
v krizových situacích dokážeme jednat 
rychle a pomáhat si navzájem. Podě-
kování patří všem hasičům, zaměst-
nancům obce, dobrovolníkům i sou-
sedům, kteří neváhali pomoci, kde bylo 
potřeba.

Bc. Ondřej Sedlář
starosta obce
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17. Aktualizace povodňového plánu obce

Po zkušenostech s povodněmi 
z roku 2024 probíhá v současné době 
kompletní aktualizace povodňového 
plánu obce Stará Ves nad Ondřejnicí. 
Na tomto dokumentu, který je klíčový 
pro řízení krizových situací, spolu-
pracujeme se spol. Envipartner, s.r. o.

Aktualizace se netýká jen for-
málních částí, jako jsou kontakty členů 
povodňových komisí (obecní, krajské 
i města Ostravy), ale především 
upřesnění rizikových lokalit – tedy 
míst, kde může při intenzivních deštích 
hrozit tzv. blesková povodeň způso-
bená odtokem vody z polí. Do plánu 
byly doplněny nové ohrožené oblasti 
ve Staré Vsi i v Košatce. 

Zohledněna byla i evidence oby-
vatel se zhoršenou mobilitou – pro 
potřeby evakuace budou do systému 
zahrnuty všechny osoby starší 70 let. 
Nově je mezi evakuačními místy 
zaneseno také komunitní centrum 
na faře, které doplní stávající sportovní 
halu ve Staré Vsi a základní školu.

Součástí aktualizace je i přehod-
nocení mostních objektů, odstranění 
neexistujících a doplnění nových. Na 
podzim 2025 navíc proběhne 
povodňová prohlídka koryt řek 
Ondřejnice a Lubiny, při níž budou 
s Povodím Odry zaznamenány pří-
padné nedostatky a navržena opatření 
k jejich odstranění.

Aktualizovaný povodňový plán 
bude po zapracování všech změn 
vložen do oficiální povodňové doku-
mentace obce.

Bohužel zatím není možné aktu-
alizovat rozlivové mapy, protože jejich 
zpracování probíhá na státní a krajské 
úrovni a celý proces trvá několik let.

Bc. Ondřej Sedlář,
starosta obce  a předseda povodňové 

komise



Dětské hřiště u restaurace Odra 
v Košatce patří mezi nejnavště-
vovanější místa nejen místních rodin, 
ale i turistů, kteří do naší obce 
přijíždějí. Po letech intenzivního 
využívání a poškození při loňské 
povodni bylo nutné hřiště opravit 
a znovu uvést do bezpečného 
a vizuálně příjemného stavu.

Opravu provedla odborná firma 
BRNK s.r.o., která se specializuje na 
servis a certifikaci herních prvků. 
Celková cena oprav činila 175 474 Kč
včetně DPH, následně byla ještě 
navýšena o 8 289 Kč kvůli nutné 
výměně dřevěných zástěn u klouzaček, 
které byly zcela vyhnilé.

Mezi nejvýznamnější provedené 
opravy patřila výměna střech obou věží 
velké herní sestavy, kompletní obnova 
zrezivělých madel a ramp, nové písko-
viště z akátového dřeva, výměna hou-
padla ve tvaru koně a také oprava 
dopadové plochy z EPDM dlaždic, která 
se během let rozjela a byla pro děti 
nebezpečná.

Hřiště získalo také nový provozní 
řád, který byl vyvěšen na místě a sta-
novuje základní pravidla pro bezpečné 
užívání.

Oprava proběhla v květnu, tedy 
ještě před začátkem turistické sezóny. 
Věříme, že obnovené hřiště bude 
i nadále příjemným a bezpečným 

místem pro hry dětí i odpočinek rodičů 
a návštěvníků Košatky.

Bc. Ondřej Sedlář
 starosta obce

18. Rekonstrukce dětského hřiště v Košatce
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Dětské hřiště před rekonstrukcí

Dětské hřiště po rekonstrukci



Na konci října 2024 se podařilo 
dokončit druhou etapu cyklostezky 
spojující Starou Ves nad Ondřejnicí 
s Košatkou. Nový úsek vede podél 
hřbitova a navazuje na již hotovou 
první etapu směrem k mostu přes 
Odru.

Cílem projektu bylo zvýšit 
bezpečnost cyklistů i chodců, kteří 
dosud využívali úzký a nepřehledný 
úsek silnice „Pod Hůrkou“. Nová stezka 
umožňuje pohodlný a bezpečný pohyb 
po celé trase, kterou hojně využívají 
nejen místní, ale i turisté a rekreační 
cyklisté.

Stavbu realizovala firma 
Jankostav, s.r.o. Celkové náklady 
činily 4,1 milionu Kč bez DPH, přičemž 
projekt byl podpořen dotací ve výši 1,3 
milionu Kč z programu Podpora 
rozvoje cykloturistiky v Moravsko-
slezském kraji.

Součástí investice bylo také 
osvětlení cyklostezky, které zvyšuje 
bezpečnost uživatelů v ranních a ve-
černích hodinách.

Dokončením této etapy se 
výrazně zlepšila průjezdnost a bez-
pečnost v celé lokalitě pod Hůrkou.

Bc. Ondřej Sedlář,
starosta obce
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19. Cyklostezka u hřbitova

Nová cyklostezka



V předchozích letech proběhly 
opravy povrchů, zejména na ulicích Na 
Štěpnici a napojení ulic Krmelínská 
a Záhumenní na I/58, a ul. Na 
Vrbanisku v Košatce. U hasičárny byl 
upraven a vyasfaltován prostor pro 
přemístění sběrného hnízda.

Na podzim letošního roku jsme 
zahájili rozsáhlejší soubor oprav 
místních komunikací, který zahrnuje 
několik úseků po celé obci. Opravy se 
týkají zejména části ulice Hynečkova,
kde bylo nutné řešit rozdílné výšky 
inženýrských sítí, dále úseků ulic 
Hluboká a Slunečná, povrchu komu-
nikace „u starých bytovek“ a také 
cesty U Vody, která byla poškozena při 
loňských povodních.

Na všech místech byly nejprve 
provedeny sondy výkopem, aby bylo 
možné přesně určit stav podloží 
i inženýrských sítí. Následně projektant 
zpracoval návrh technického řešení 
a jednotlivé postupy oprav. Tyto 
„drobné projekty“ sloužily jako podklad 
pro vypsání veřejné zakázky na 
zhotovitele.

Ačkoli u podobných menších 
stavebních akcí není povinnost zadat 
zakázku v zadávacím řízení, rozhodli 
jsme se soutěž vypsat dobrovolně. 
Cílem bylo dosáhnout co nejnižší ceny 
při zachování kvality. Tento krok se 
vyplatil – zatímco předpokládaná 
hodnota zakázky činila 4 252 787 Kč 
bez DPH, vítězná nabídka společnosti 
Swietelsky stavební s.r.o. byla 2 884 
080 Kč bez DPH.

20. Opravy místních komunikací
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Podkladové vrstvy ulice Hynečkova

Křižovatka Do Polí x Slunečná



Opravy probíhají podle harmo-
nogramu a jejich dokončení se 
předpokládá v polovině listopadu.

Díky pečlivé přípravě projektu 
a férové soutěži se podařilo dosáhnout 

významné úspory, která umožní v příš-
tím roce pokračovat v opravách dal-
ších úseků místních komunikací.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D.,
místostarosta obce
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Jméno účastníka  Nabídková cena v Kč (bez DPH)  Pořadí 

Skanska a.s.   3 418 228,30   3.

SWIETELSKY stavební s.r.o. 2 884 080,86   1.

PORR a.s.   2 948 400,52   2.

Ulice Hluboká připravena na asfaltování

Ulice Brušperská, u starých bytovek, příprava podkladu
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Ulice u Vody během povodní - září 2024

Ulice U Vody během příprav na aplikaci finální asfaltové vrstvy, říjen 2025

Ulice U Vody s již vybudovaným novým břehem průjezdným od listopadu 2024



Na předcházejících stránkách 
informuje kolega, pan místostarosta 
Janošek, o vývoji stavby zázemí 
technických služeb, které je pro naši 
obec jistě zásadním projektem. Naše 
obec se rozvíjí a roste, bez kvalitní 
obsluhy se již neobejdeme.

Novým zázemím však rozvoj 
technických služeb nemůže skončit. 
V rané fázi je další investiční záměr 
obce, kterým je jednotný systém 
komunální techniky pro údržbu naší 
obce. Současné technické vybavení 
není slučitelné s náročnou budou-
cností, kterou naše technické služby 
čekají. Ono vybavení je velmi různo-
rodé, je poskládáno z techniky různých 
výrobců, kdy některé stroje sice 
oplývají dobrými vlastnostmi, ale ve 
směrech, které těžko využijeme. 
Různorodost dodavatelů také vede ke 
zvýšeným nákladům na údržbu. 
Nemožnost využití specializované 
techniky pro jediný pracovní úkon je 
pak velmi nehospodárným řešením. 
Dříve bylo  akceptovatelné, nicméně je 
čas pro koncepční řešení s jasným 
výhledem do budoucnosti, kdy bude 
možné nastolit jasnou podobu vývoje 
naší komunální techniky.

V současnosti probíhá analýza 
stavu naší techniky a porovnání 
současného stavu s moderními trendy 
v této oblasti. I když není analýza zcela 
u konce, již teď jsou patrné nedostatky 
současného řešení. Tím je nízká 
přepravní rychlost strojů, diskomfort 
jejich obsluhy, jednostranné užití. To je 
podkladem pro hledání nové cesty, kdy 
zadání zní: rychlost – výkon – 
univerzální využití – celodenní 
provoz – komfort. U komfortu se na 
chvíli zastavím. Strojník řídící čističku 
cesty nepotřebuje komfort luxusní 
limuzíny, ale pokud prší a čistička není 
opatřena kabinou, pak strojník dlouho 
v suchu nezůstane a práce ukončí. 
Pokud by však seděl v jednoduché 
kabině, může práci vykonávat 
mnohonásobně déle. Dále je nutné 
řešit ergonomii ovládání stroje. 
S ohledem na vývoj pracovního trhu je 

pak komfort a ergonomie při obsluze 
strojů jasnou konkurenční výhodou, 
která nám pomůže najít kvalitní 
zaměstnance.   

Jaká je tedy úvaha? Usilujeme 
o řešení v podobě vysoce kvalitního 
nosiče pracovních nástrojů. V praxi se 
jedná o motorizovaný stroj, který 
vyniká vysokou přepravní rychlostí 
(rychlý přesun na místo prací), 
poskytuje vysoký pracovní výkon 
a disponuje dostatečným komfortem 
pro obsluhu. Zároveň je tento nosič 
schopen ovládat široké spektrum 
nářadí. Tedy jeden stroj je schopen 
řešit sekání trávy, čištění cest 
a chodníků, odhrnování sněhu, 
ořezávání stromů kolem cest, zvedání 
plošin pro údržbu, mulčování, bagro-
vání, vrtání, nakládání, frézování pařezů 
a další stovky specializovaných úkonů. 
To vše při zachování extrémně 
rychlého času na výměnu pracovního 
náčiní.

7. 10. 2025 se podařilo provést ve 
Staré Vsi demonstraci výše popisované 
technologie jednoho výrobce. Byť nám 
počasí nepřálo, výsledky byly velmi 
přesvědčivé. Ukázky můžete zhlédnout 
na fotkách. Nyní nás čeká průzkum 
trhu, konzultace s obcemi, které 
obdobné systémy již zavedly, a hlavně 
důsledná rozvaha, co a kdy pořídit. 
Výhodou tohoto systému, tedy 
jednoho nosiče a mnoha nástrojů, je 
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možnost postupného doplňování 
nástrojového vybavení. Dále je za 
potřebí dobře zvážit tu možnost, že 
existují půjčovny nářadí pro různé 
platformy komunální techniky. Bude 
nutné se rozhodnout, zda se budeme 
spoléhat na jediný nosič nářadí, nebo 
pořídíme nosiče dva. Dva nosiče 
znamenají vyšší investici, zároveň však 
znamenají výrazně vyšší operabilitu 
technických služeb.

V souvislosti s uvažovaným 
investičním záměrem je vyhodnocení, 

co bychom novým řešením nahradili 
v současném vybavení technických 
služeb. Nabízí se odprodej starší 
techniky, kdy získané prostředky 
pomohou v pořízení techniky nové. 
Dobrou zprávou je, že určitá část 
současného vybavení může být 
kompatibilní s případnou novou tech-
nikou. Jedná se o mix různých řešení, 
je třeba najít to správné, což chvíli 
potrvá. Obrysy jsou však již jasné.

Otakar Mlčoch, 
místostarosta obce    
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Výstavba chodníku na ulici 
Brušperská patří mezi nejrozsáhlejší 
a technicky nejnáročnější dopravní 
projekty posledních let. Cílem je zajistit 
bezpečný, bezmála 1,4 km dlouhý pěší 
tah podél silnice III/48615 směrem 
k Brušperku a zároveň plynule 
navázat na novou okružní křižovatku 
u vjezdu do obce.

Původní projekt cyklochodníku 
z roku 2017 se kvůli nedokončené 
dokumentaci ze strany zhotovitele 
nepodařilo realizovat, zhotovitel nerea-
goval na urgence, původní smlouva 
o dílo na projektovou dokumentaci 
byla proto z výše uvedeného důvodu 
vypovězena. V roce 2024 tak byla 
příprava zahájena znovu – obec 
uzavřela smlouvu na zpracování nové 
projektové dokumentace se spo-
lečností ROAD-TRAFFIC s.r.o. za cenu 
ve výši 1,32 mil. Kč bez DPH a získala 
dotaci z Moravskoslezského kraje ve 
výši 25 % nákladů (max. 400 tis. Kč).

Projekt je mimořádně složitý 
z hlediska koordinace sítí a technické 
infrastruktury. V trase chodníku se kříží 
rozvody elektrické energie, plynovodu, 
vodovodu, přivaděče vody ze Slezské 
Harty a několika kanalizačních přípojek. 
Z tohoto důvodu bylo nutné provést 
přibližně 30 kopaných sond, které 
přesně určily polohu sítí a umožnily 

navrhnout trasu chodníku. V obytné 
části obce je navrženo příkop vedle 
vozovky zatrubnit, což je pozitivní 
zpráva zejména pro vlastníky pro-
pustků.

Projekt musel být rovněž syn-
chronizován s projektovou doku-
mentací Správy silnic Moravsko-
slezského kraje (SSMSK), která zde 
připravovala rekonstrukci svých 
propustků pod silnicí III/48615. Na 
žádost obce SSMSK projekt upravila 
tak, aby byl v souladu s projektovou 
dokumentací chodníku. Naprojektovat 
bylo nutné také mostní objekt přes 
Machůvku.

V současnosti je projektová 
dokumentace podána na stavební 
úřad. Po jejím schválení a zajištění 
financování bude možné zahájit sta-
vební práce. Předpokládá se, že 
chodník Brušperská bude realizován 
v letech 2026–2027 a po dokončení 
výrazně zvýší bezpečnost pěší dopravy 
v jihovýchodní části obce. Výstavba 
chodníku bude probíhat v koordinaci 
s opravou silnice v majetku Správy 
silnic MSK a naváže tak na již 
opravenou část komunikace směrem 
na Brušperk.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D.,
místostarosta obce
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Výstavba nového chodníku na 
ulici Zámecká patří mezi letošní 
dokončené investiční akce obce. 
Projekt navazuje na dlouhodobý záměr 
postupného budování bezpečných 
pěších tras v obci a doplňuje již 
existující úseky v okolí školy a zámku.

Předmětem projektu byla 
novostavba chodníku podél silnice III/
48615, který propojuje autobusovou 
zastávku u pošty se stávajícím chod-
níkem u parkoviště pod zámkem.
Celková délka nového úseku činí 99 
metrů. Směrové i výškové vedení 
vychází ze stávající komunikace 
a chodník tak přirozeně navazuje na 
dosavadní pěší infrastrukturu.

Na projektu se pracovalo od roku 
2024, kdy byla zadána projektová 
dokumentace společnosti Limanovský 
s.r.o. V září 2024 schválilo zastupi-
telstvo obce uzavření smlouvy ohledně 

vypořádání pozemku pod budoucím 
chodníkem s Moravskoslezským kra-
jem. V té době již probíhalo stavební 
řízení. V červenci 2025 jsme obdrželi 
rozhodnutí o povolení záměru a na 
konci srpna tohoto roku byly zahájeny 
stavební práce.

Chodník výrazně zvýší bezpeč-
nost chodců v úseku mezi centrem 
obce, autobusovou zastávkou a školou 
a umožní zejména žákům základní 
školy použít pro přecházení vozovky 
přechod pro chodce před školou.

Do soutěže se přihlásili tři 
zájemci, z nichž dva splnili podmínky 
zadání. Hodnocení probíhalo podle 
nejnižší ceny. Hodnocené nabídky byly 
následující.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D., 
místostarosta obce

23. Chodník Zámecká
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Jméno účastníka Nabídková cena v Kč (bez DPH) Pořadí

JANKOSTAV s.r.o.  1 197 793,84  2.

Verone synergy s.r.o.  1 059 000,00  1.

Ulice Zámecká před výstavbou chodníku
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Dalším významným projektem je 
výstavba chodníku podél ulice 
Krmelínská, která patří k dopravně 
vytíženým částem Staré Vsi nad 
Ondřejnicí.

Projekt vznikl již před několika 
lety, v roce 2024 byla dokončena 
projektová dokumentace pro stavební 
řízení, kterou zpracoval Ing. Lima-
novský. Ještě téhož roku byla podána 
žádost o stavební povolení, přičemž 
kvůli nové legislativě se její vyřízení 
protáhlo.

V srpnu 2025 jsme obdrželi 
rozhodnutí o povolení záměru, které 
v září nabylo právní moci. Projekt je 
nyní připraven k realizaci. Chodník 
naváže na stávající pěší trasy v centru 
obce a vytvoří bezpečné propojení 
mezi obytnou částí okolí ulice 
Krmelínské a centrem obce.

V současnosti zbývá zajistit 
financování stavby, ideálně 
s podporou dotačního programu. 

Pokud se podaří prostředky zajistit, 
bude možné s realizací začít 
v průběhu roku 2026. 

RNDr. Michal Janošek, Ph.D.,
místostarosta obce

24. Chodník Krmelínská

42

Ulice Krmelínská



Jedním z nových projektů, které 
obec v letošním roce zahájila, je 
příprava studie proveditelnosti 
cyklostezky mezi Starou Vsí nad 
Ondřejnicí a Krmelínem. Cílem studie 
je prověřit, zda je výstavba stezky 
technicky a majetkoprávně vůbec 
možná, a zároveň navrhnout nej-
vhodnější trasu, která by cyklistům 
zajistila bezpečné spojení obou obcí.

Studii zpracovává společnost 
ROAD-TRAFFIC s.r.o. z Klimkovic za 
cenu 347 270 Kč včetně DPH. Projekt 
počítá s podrobnou analýzou sou-
časné dopravní situace, vyhodnocením 
intenzity provozu, návrhem několika 
variant vedení trasy a také odhadem 
celkových nákladů na realizaci.

Součástí zadání je i posouzení 
majetkoprávních vztahů, identifikace 
všech dotčených pozemků a vyhodno-
cení případných rizik, která by mohla 
výstavbu zkomplikovat. Studie zároveň 
stanoví základní technické parametry 
stezky a doporučí variantu, která bude 
z hlediska bezpečnosti, ceny i doprav-
ního významu nejvhodnější.

Na zpracování studie jsme získali 
dotaci z Moravskoslezského kraje, 
která pokryje až 80 % nákladů, 
maximálně do výše 400 000 Kč. 
Výstupy studie budou hotové 
začátkem roku 2026 a stanou se 
podkladem pro rozhodnutí, zda obec 
přistoupí k dalším fázím projektové 
přípravy.

Projekt představuje další krok 
k budování bezpečné cyklistické 
infrastruktury v našem regionu.

 Bc. Ondřej Sedlář,
 starosta obce
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Centrální část Staré Vsi nad 
Ondřejnicí, tvořená ulicí Dušana Růži 
a zámeckým parkem, projde 
v následujících letech proměnou. Obec 
si klade za cíl zvýšit kvalitu 
veřejných prostranství, zlepšit bez-
pečnost a prostupnost pro pěší 
i cyklisty a zároveň posílit pobytový 
a estetický charakter tohoto 
historicky i společensky význam-
ného území.

V roce 2025 získala obec dotaci 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
na zpracování studie ve výši až 273 
000 Kč, max. 70 % nákladů. Zakázku 

s názvem „Studie revitalizace ulice 
Dušana Růži“ zpracovává ateliér míza 
architekti s.r.o. z Olomouce, hlavním 
architektem je Ing. arch. Tomáš Mina-
rovič.

Studie se zaměřuje na hlavní osu 
– ulici Dušana Růži od zámeckého 
parku po silnicí I/58 směrem ke 
sportovištím a budoucí mateřské 
škole. Současně prověřuje širší vztahy 
v okolí – zámecký park, prostor 
u hasičské zbrojnice, za zdravotním 
střediskem, případně pěší trasu 
směrem k řece Ondřejnici.

26. Studie okolí zámku a ulice D. Růži
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Zadání klade důraz na:

• zklidnění dopravy a zvýšení 
bezpečnosti chodců,

• přehledné uspořádání parkování 
a dopravního prostoru,

• vytvoření nových pobytových míst 
pro setkávání v okolí zámku a hasičské 
zbrojnice,

• posílení zeleně a hospodaření 
s dešťovou vodou,

• propojení zámeckého parku s ulicí 
Dušana Růži,

• prověření možnosti kulturního využití 
parku, například formou menšího 
amfiteátru u severovýchodní stěny 
zámku.

Součástí bude návrh etapizace 
kroků – od rychlých opatření až po 
dlouhodobější horizont, včetně 

orientačního rozpočtu a vizualizací 
klíčových míst.

Do výběrového řízení se přihlásilo 
sedm architektonických týmů, z šesti, 
které splnily zadávací podmínky, 
hodnoticí komise vybrala společnost 
míza architekti s.r.o. s nabídkovou 
cenou 187 000 Kč bez DPH. Nabídka 
získala nejvyšší počet bodů (85,5). 
Hlavními hodnotícími kritérii byly cena 
díla (70 %) a kvalita plnění (30 %).

Studie bude zpracována ve třech 
krocích – analytická část, návrhové 
varianty a finalizace doporučeného 
řešení. Výsledky poslouží jako podklad 
pro následnou projektovou doku-
mentaci i pro žádosti o dotační podporu 
na realizaci konkrétních úprav. Očeká-
váme, že ještě tento rok bude studie 
představena veřejnosti.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D., 
místostarosta obce
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Rekonstrukce bytového domu 
v Košatce, kde dříve sídlila škola 
a později školka, byla v letošním roce 
úspěšně dokončena. Opravy si 
vyžádaly zásah do několika částí 
objektu, který byl dlouhodobě poš-
kozen vlhkostí a chybějící hydro-
izolací.

V přízemním bytě proběhla 
kompletní sanace a injektáž zdiva, 
položení nové podlahové krytiny, 
montáž kuchyňské linky a interié-
rových dveří. Byt je nyní připraven 
k nastěhování nového nájemce.

V 1. patře byly opraveny balkóny, 
položena nová dlažba a osazeno 
moderní ocelové zábradlí. Obnovou 
prošly také prostory košatecké 
knihovny, kde byla provedena sanace 
vlhkosti a instalován nový nábytek. 

V tomto roce se uvolňuje 
i několik dalších obecních bytů, které 
se budou postupně renovovat a po 
dokončení oprav budou  nabídnuty no-
vým nájemcům.

Bc. Ondřej Sedlář,
starosta obce

27. Bytový dům Košatka a knihovna v Košatce
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Původní balkón  Balkón po opravě
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Knihovna  během rekonstrukce

Původní knihovna v Košatce



Největší investice se obecní 
knihovna ve Staré Vsi dočkala před 
dvěma lety, proto by se dalo před-
pokládat, že nadále už bude obec 
investovat jen do nákupu nových knih. 
Pravdou ale je, že se vždy najde něco, 
co by se dalo zdokonalit. 

A tak si návštěvníci knihovny 
mohli letos na podzim všimnout dvou 
novinek – jedna se týká interiéru, druhá 
sice není k vidění přímo v prostorách 
knihovny, ale úzce s ní souvisí.

Začátkem října byl pro čtenáře 
staroveské knihovny zprovozněn 
knihobox. Díky svému umístění 
v blízkosti zámku, hned vedle parko-
viště, je dostupný skutečně kdykoli 
a čtenářům je tak umožněno lépe 
dodržovat termín vrácení vypůjčených 
knih. Knihy v knihoboxu jsou chráněny 
proti vlhkosti a nepříznivému počasí 
i proti mechanickému poškození. 
Vnitřek je vypolstrován a opatřen 
systémem, který zpomaluje pád knih. 
Knihy jsou z knihoboxu vybírány 
a odečítány čtenářům z jejich 
čtenářského konta jednou denně 
s výjimkou víkendu. 

Za zhruba měsíc, kdy mají čtenáři 
tuto novinku k dispozici, nenastal 
zatím jediný den, kdy by se v kniho-
boxu nenašlo alespoň pár knížek. Je 
skvělé, že si čtenáři na tento způsob 
vracení knížek rychle zvykli a že ho 
využívají. 

Obec poskytuje ročně finanční 
prostředky na nákup přibližně tří 
stovek knih do stálého fondu 
knihovny a je jasné, že kdyby se 
knihovní fond rozrůstal tímto tempem, 
po pár letech by se knížky nevešly do 
regálů. Proto je nutno knihovní fond 
každoročně aktualizovat, což vlastně 
není nic jiného než vyřazování starších 
a delší dobu nepůjčovaných knih 
z fondu. Tuto činnost nemá rád asi 
žádný knihovník, bohužel se jí nelze 
vyhnout. V lepším případě, pokud 
knihovna, stejně jako ta naše, dispo-
nuje skladem, putují starší knihy tam. 
Ale buďme upřímní, umístění do 
skladu je jen krátkou přestupní stanicí 
před trvalým vyřazením, protože knihy, 
které čtenáři nenajdou ve volném 
výběru, se půjčují opravdu jen 
výjimečně. 

Proto jsme už nějakou dobu 
zvažovali různé možnosti, jak zvětšit 
kapacitu knihovny tak, abychom do 
regálů mohli přesunout větší množství 
knih ze skladu a nenarušit přitom 
interiér. Nakonec jsme opět oslovili 
frýdeckomísteckou firmu AMBRA – 
Group, s.r.o., která nám před dvěma 
lety zajistila vybavení knihovny 
nábytkem. V polovině října tak přibyly 
v půjčovně beletrie jednak nástavce 
k regálům, ale hlavně nový obou-
stranný regál. 

Díky této investici se podařilo 
lépe zpřístupnit čtenářům přibližně 
čtyři stovky knih. Zároveň se nám snad 
podařilo zachovat příjemný pocit 
vzdušnosti, kterým prostory knihovny 
působí.

Michaela Daňková,
knihovnice

28. Novinky ze staroveské knihovny
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Provozní doba knihovny:
Pondělí 13.00 - 18.00

Čtvrtek  8.00 - 12.00,   
  13.00 - 17.00

Pátek   8.00 - 12.00,   
  13.00 - 15.00

Kontakty:

Telefon:

+420 558662791, 725994674

e-mail:

knihovna@stara-ves.cz

Nový knihobox na ul. Zámecká

Oddělení knihovny pro dospělé



Rekonstrukce mostu přes 
Ondřejnici u hospůdky „U Babek“ patří 
mezi největší dopravní stavby 
letošního roku. Nový most, který 
nahradí původní nevyhovující kon-
strukci, je důležitý nejen pro bez-
pečnost dopravy, ale i pro přehlednější 
napojení směrem na Proskovice.

Investorem stavby je Správa 
silnic Moravskoslezského kraje, obec 
se na projektu finančně podílí úpra-
vami okolí mostu a chodníků, jejichž 
hodnota činí zhruba 650 tis. korun, 

což je výrazně méně oproti před-
pokládaným 1,9 mil. Kč.

Stavba se však potýká s výraz-
ným zpožděním na straně zhotovitele, 
společnosti MI Roads s.r.o.. Přestože 
smluvní termín dokončení je stanoven 
na 27. listopadu 2025, je zřejmé, že 

zprovoznění mostu se posune až do 
příštího roku. Zhotovitel bude za 
prodlení sankcionován podle uzavřené 
smlouvy – 10 000 Kč za každý den 
zpoždění.

Uvědomujeme 
si, že dlouhodobá 
uzavírka komplikuje 
dopravu i běžný život 
občanů. Bohužel, 
obec i kraj jsou při 
postupu vázáni 
z á k o n n ý m i 
a smluvními podmín-
kami. Děkujeme všem 
za trpělivost a pocho-
pení. 

Bc. Ondřej Sedlář,
 starosta obce

29. Most „U Babek”
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Moravskoslezský kraj pro-
střednictvím Správy silnic MSK 
připravuje na rok 2026 dvě zásadní 
stavební akce, které se dotknou 
území vaší obce.

1) Oprava silnice III/4805 – 
průtah obcí Košatka (směr na 
Petřvaldík)

V současnosti běží veřejná zakáz-
ka na zhotovitele stavby. Zahájení reali-
zace se předpokládá zhruba v květnu 
2026 a práce by měly trvat přibližně
75 dnů. Cílem je dokončit rekonstrukci 
v první polovině července, aby byla 
komunikace plně zprovozněna před 
konáním Dnů NATO 2026.

Vzhledem k šířkovému uspo-
řádání vozovky bude stavba probíhat 
za úplné uzavírky, s výjimkou dopravní 
obsluhy a vozidel integrovaného zá-
chranného systému. Konkrétní doprav-
ní opatření budou dohodnuta s vybra-
ným zhotovitelem stavby po ukončení 
zadávacího řízení.

2) Oprava ulice Zámecká – 
silnice III/4787 (úsek od mostu 
U Babek dál směrem ke kruhovému 
objezdu u prodejny Hruška)

Na tento úsek je již připraven 
projekt samotné opravy. O realizaci se 
rozhodne na začátku příštího roku 
(leden–únor 2026), a to podle toho, 
zda se podaří získat potřebné finance 
ze Státního fondu dopravní infra-
struktury. Pokud bude akce zařazena 
do rozpočtu, lze plynule navázat na 
dokončený chodník u zámku a stále 
ještě probíhající rekonstrukci mostu na 
Ondřejnicí.

Obě plánované stavby mají za cíl 
výrazně zlepšit stav povrchů a bez-
pečnost provozu v našem katastru. 
Jakmile budou známé závazné 
termíny a dopravní opatření, Správa 
silnic MSK je obci předá k dalšímu 
sdílení.

Správa silnic 
Moravskoslezského kraje, p. o.
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30. Plánované opravy krajských komunikací



Mosty jsou důležitou součástí 
dopravní infrastruktury obce a jejich 
pravidelná údržba je nezbytná pro 
bezpečnost i dlouhou životnost. Ve 
Staré Vsi nad Ondřejnicí je celkem 
devět mostů přes řeku Ondřejnici, 
z toho sedm je ve vlastnictví obce. 
V posledních 2 letech probíhá jejich 
postupná obnova a příprava na 
rekonstrukce podle výsledků odbor-
ných prohlídek.

Lávka u Jezu

Na této lávce, která spojuje ulici 
U Jezu s cyklostezkou směrem na 
Brušperk, probíhá v současnosti pro-
jektová příprava nové lávky. Původní 
konstrukce bude nahrazena novou, 
která bude oproti stávající výše
osazena, aby lépe odolávala zvýšeným 
hladinám vody při povodních. 
Projektová dokumentace v hodnotě 
185 000 Kč bez DPH je hotová a nyní 
se čeká na jednotné environmentální 
stanovisko. Po jeho vydání bude po-
dána žádost o stavební povolení.

Most na ulici U Dubu

Také zde probíhá projektová 
příprava nového mostu. Stávající 
konstrukce je ve špatném technickém 
stavu a opravy by již nebyly efektivní. 
Po získání environmentálního stano-
viska bude podána žádost o stavební 
povolení. Náklady na projektovou 
dokumentaci činí 532 400 Kč bez 
DPH.

Most na ulici Mlýnská

Tento most byl v první polovině 
roku 2025 opraven. Práce zahrnovaly 
opravu kamenného záhozu, očištění 
a nátěr konstrukce, opravu chod-
níkových ramp a zábradlí. Opravu 
realizovala firma Stavby, opravy 
a údržba silnic s.r.o. z Velkých 
Albrechtic za cenu 1 308 110 Kč bez 
DPH.

Na všech uvedených mostech 
probíhá obnova v souladu s dopo-
ručeními mostního specialisty. 
Zatímco dříve se zvažovaly pouze 
povrchové opravy, nyní se zamě-
řujeme na komplexní sanace 
konstrukcí, které prodlouží jejich 
životnost o desítky let.

Dále sledujeme také vývoj 
u lávky mezi Proskovicemi a Košat-
kou, která je již v majetku města 
Ostravy. Podle posledních informací je 
projektová dokumentace hotová 
a čeká se na stavební povolení.

Opravy mostů jsou finančně 
náročné, ale jejich postupná realizace 
zajišťuje, že obec nebude muset 
v budoucnu řešit havarijní stavy. Cílem 
je, aby všechny mostní objekty ve 
Staré Vsi byly bezpečné, udržované 
a připravené pro dopravu.

Bc. Ondřej Sedlář,
starosta obce

31. Mosty ve Staré Vsi
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Původní most na ul. Mlýnská

Most na ul. Mlýnská po rekonstrukci



Rekonstrukce zámku ve Staré Vsi 
nad Ondřejnicí v minulých letech 
proměnila především jeho exteriér – 
opravená fasáda, střecha i okolní 
nádvoří dnes tvoří důstojné centrum 
obce. Vnitřní prostory však byly 
opraveny jen částečně, a proto i nyní 
pokračujeme v jejich postupné moder-
nizaci.

Ve 3. nadzemním podlaží zámku 
se nachází tělocvična a zázemí 
folklorního souboru Ondřejnica, které 
navštěvují děti z celé obce i okolí. 
Prostory jsou využívány také skupinou 
Keltik a nově i pro komerční aktivity – 
například kurzy jógy nebo latino 
dance. Dokonce se zde v nedávné 
době odehrál už druhý renesanční 
ples.

Doposud zde však chybělo 
sociální zázemí – děti i návštěvníci 
museli přebíhat o patro níže, kde se 
nacházejí toalety v 2. nadzemním 
podlaží zámku, což zejména v zimním 
období nebylo příliš komfortní. Nový 
projekt proto řeší vybudování moder-
ních toalet a malé kuchyňky navazující 
přímo na prostory tělocvičny.

Celkové náklady na projektovou 
dokumentaci činily 90 000 Kč bez 
DPH. Po projednání s památkáři bylo 
vydáno stavební povolení a projekt je 
připraven k realizaci. Odhadované 
náklady činí 1,7 milionu Kč bez DPH.

Po dokončení získá tělocvična 
i klubovna zázemí odpovídající 
současným potřebám – s přívodem 
vody, moderními toaletami a ku-
chyňským koutem. Zámek se tak 
stane ještě více živým místem, které 
bude sloužit jak dětem z folklorního 
souboru, tak i širší veřejnosti.

Bc. Ondřej Sedlář,
 starosta obce

32. Sociální zázemí v 3. NP zámku
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Aktuální stav
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Vzorová vizualizace dle vizuálu 
sociálních zařízení nižších pater. 
Při realizaci mohou být vybrané 

i světlejší barvy a dekory.



Panský důl si postupně nachází 
své pevné místo v životě naší obce. 
V posledních měsících se stal oblí-
benou zastávkou nejen pro ty, kdo 
hledají klidnou procházku, ale i pro 
rodiny s dětmi nebo seniory, kteří sem 
chodí posedět a užít si chvíle pohody. 
Nově umístěné lavičky jsou hojně 
využívány a potvrzují, že i drobné 
kroky mohou zásadně přispět k větší 
přitažlivosti tohoto jedinečného 
místa.

Radost nám dělá i příroda 
samotná – zejména rybník, který se 
stává domovem stále většího počtu 
kachen. Tyto opeřené obyvatelky 
přinášejí do Panského dolu nový život 
a zpestření. Pohled na vodní hladinu, 
kde se kachny vydávají na své 
každodenní „plavby“, patří k těm 
nejhezčím zážitkům, které toto údolí 
nabízí.

Navazujeme tak na myšlenku 
postupné revitalizace, kterou už 
v minulosti podpořilo jak minulé, tak 
současné vedení obce. 

Cílem je, aby se Panský důl stal 
nejen přírodním, ale i společenským 
prostorem – místem, kde se lidé 
setkávají, odpočívají a nacházejí kousek 
přírody uprostřed obklopující zástavby.

Do budoucna zvažujeme také 
vybudování mola, které by umožnilo 
ještě více se přiblížit vodní hladině 
a přidalo návštěvníkům nový rozměr 
zážitku z pobytu v této části obce. 
O tom, zda a kdy se molo podaří 
zrealizovat a na jaké straně rybníka 
bude umístěno, vás budeme včas 
informovat.

Věříme, že Panský důl bude 
i nadále rozkvétat a stane se 
místem, kam se budete rádi vracet – 
ať už za odpočinkem, procházkou, 
nebo jen kvůli pohledu na klidnou 
hladinu rybníka a jeho ptačí 
obyvatele.

Pavel Folta,
předseda komise 

 životního prostředí

33. Co dále s Panským dolem?
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 Monoblok – stále hledáme 
smysluplné využití areálu bývalých 
kasáren.

V letošním roce obec vedla 
jednání se společností Senlife s.r.o., 
která projevila zájem o koupi a přes-
tavbu areálu bývalých kasáren (tzv. 
Monobloku) na soukromý domov pro 
seniory. Společnost předložila indika-
tivní nabídku na odkup celého areálu 
včetně pozemků za 9 mil. Kč. 

Podle znaleckého posudku však 
činí odhadní hodnota majetku nece-
lých 80 milionů Kč (bez DPH), a tak 
byla nabídka z pohledu zastupitelstva 
obce neobhajitelně nízká. 

Vedení obce proto jednalo 
o dalších možnostech, například 
o právu stavby, kdy by společnost 
mohla pozemky využívat bez nut-
nosti jejich odkupu. Ani tato varianta 
však pro investory nebyla finančně 
přijatelná, a proto společnost Senlife 
od svého záměru ustoupila.

Obec nyní hledá jiné možné 
využití areálu, které by dávalo smysl 
z hlediska rozvoje území i ekonomiky 
obce. S ohledem na rozšiřující se 
průmyslovou zónu v Mošnově je 
možné, že se v budoucnu najde 
investor, který projeví o lokalitu zájem 
a přinese projekt, jenž bude přínosem 
pro obec i její obyvatele.

Areál monobloku zůstává pro obec 
důležitým strategickým majetkem, 
a proto budeme i nadále usilovat o je-
ho využití s dlouhodobým přínosem.

Bc. Ondřej Sedlář,
starosta obce
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34. Monoblok a jeho budoucnost

Areál bývalého monobloku



V roce 2024 proběhla rekons-
trukce sociálních zařízení v 1. patře 
se společenským sálem. Došlo k vy-
bourání původních WC a byla vyzděna 
oddělená WC pro ženy i muže. 
Součástí je také bezbariérové WC. 
Přístup do hasičárny a do sálu sice 
není v této chvíli úplně bezbariérový, 
ale i tak je to pozitivum pro osoby se 
sníženou pohyblivostí. Sociální zařízení 
vyhovují nejnovějším předpisům. 

RNDr. Michal Janošek, Ph.D.
místostarosta obce

35. Rekonstrukce sociálního zázemí v hasičské zbrojnici
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Původní sociální zařízení

Sociální zařízení aktuálně

Bezbariérová toaleta 



Velký úspěch jsme zaznamenali 
v oblasti požární ochrany. Generální 
ředitelství Hasičského záchranného 
sboru ČR přidělilo naší jednotce 
dotaci ve výši 4 miliony Kč na 
pořízení nové cisternové automobilové 
stříkačky CAS 30. Současně máme 
přislíbenou i další podporu z Morav-
skoslezského kraje ve výši 2 mil. Kč,
která by měla pokrýt část spoluúčasti 
obce.

Nové vozidlo bude mít šesti-
sedadlovou kabinu, nádrž na 8 500 
litrů vody a moderní výbavu odpo-
vídající standardům profesionálních 
jednotek. Pořízení takového vozu 
představuje investici zhruba 12 mil. Kč, 
která výrazně posílí schopnost 
jednotky JSDH Stará Ves nad 
Ondřejnicí zasahovat nejen při požá-
rech, ale i u dopravních nehod či 
mimořádných událostí.

Dodavatelem vozu je společnost 
THT Polička, s.r.o., která však byla 
nucena oznámit zpoždění dodávky. 
Důvodem je posun ve výrobě pod-
vozků Tatra T815 Force, které jsou 
klíčovou součástí všech těchto vozidel.

Původně měla být stříkačka 
dodána v březnu 2026, podle aktuál-
ních informací od výrobce se však 
termín posouvá na přelom dubna 
a května 2026. Společnost THT 
Polička již zahájila přípravné práce na 
nástavbě, aby mohla dodání vozu po 
převzetí podvozku co nejvíce urychlit.

V případě, že by se zpoždění 
dotklo termínů vyúčtování dotace, 
budeme společně s poskytovateli 
podpory jednat o jejich přiměřeném 
prodloužení.

Nová cisternová automobilová 
stříkačka bude pro naši jednotku 
významnou posilou. Věříme, že i přes 
drobné zdržení se podaří vůz v příštím 
roce převzít a začít naplno využívat při 
zásazích a ochraně obyvatel naší obce.

Bc. Ondřej Sedlář,
starosta obce
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36. Automobil JSDH Stará Ves

Povodně 2024



V podvečer 16. 5. 2025 se na 
Sluneční stráni poprvé rozsvítilo nové 
veřejné osvětlení. Po několikaletém 
úsilí se podařilo dotáhnout do konce 
předání veřejného osvětlení do rukou 
obce, která mohla, za vydatné pomoci 
místních občanů, začít osvětlení 
provozovat.

Prvnímu rozsvícení předcházelo 
mnoho úkonů – jak technických, tak 
administrativních. Jak jsem již zmínil, 
celá věc se podařila za přispění 
místních obyvatel, za což jim patří 
velké díky. V současné době ještě 
dotahujeme pozemkové úpravy tak, 
aby přípojný bod osvětlení ležel na 
obecním pozemku. I zde je nutné 
poděkovat současnému majiteli po-
zemku pod přípojným bodem, který 
s obcí velmi dobře spolupracuje.

Sluneční stráň je osazena 
pokročilým typem svítidel. Tato svítidla 
je možné dálkově ovládat, vyznačují se 
vysokou účinností, úsporným provo-
zem a jako jedna z mála na trhu 
postrádají modrou složku barevného 
spektra, aniž by bylo nutné použít 

doplňující filtr. Česká konstrukce 
tohoto svítidla modrou složku zkrátka 
nevyzařuje. To je velmi prospěšné pro 
hmyz, který je přitahován právě 
modrou složkou vyzařovanou běžnými 
svítidly.

Osazení Sluneční stráně tímto 
typem svítidla je pokračováním jeho 
užití na předešlých akcích, zejména 
pak je to cyklostezka spojující Starou 
Ves a Košatku. Svítidla se osvědčují, 
budeme s jejich instalací pokračovat 
i nadále. Při překročení sta kusů se již 
vyplatí investovat do dálkové správy 
systému, což povede ke zvýšení 
světelného komfortu v místech 
osazení, ale také k dalším úsporám 
v nákladech na elektrickou energii. Že 
jdeme správnou cestou, dokazuje 
příklad našich sousedů ze Staříče
(člen SMOPO), kteří se u nás inspirovali 
a také osazují tento typ svítidel. A to 
tak, že nás předstihli nejen počtem 
instalovaných svítidel, ale také 
zprovozněním dálkové správy staříč-
ského systému. Nezbývá nám nic 
jiného, než Staříč dohnat. „Naštěstí“ 
máme dost prostoru. I po velké 

37. Veřejné osvětlení v obci a rozsvícení Sluneční stráně 
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výměně svítidel v roce 2023, tehdy to 
bylo 383 svítidel, nám zbývá nějakých 
250 míst zralých k výměně. A samoz-
řejmě se objevují místa nová – dle 
výstavby dalších, nejen rodinných 
domů.

Všechny uvedené aktivity jsou 
součástí trvalého procesu moderni-
zace osvětlení celé obce. Nejedná se 
o svítidla samotná, ale i o přípojná 
místa – rozvaděče, osvětlení vánoč-
ních stromů v obci, nebo specia-
lizovaná nasvícení sportovišť (např. 
hřiště T. J. Sokol Košatka, případně 
sportovní hala ve Staré Vsi). Těší mě, že 
se na nás obrací soukromí investoři, 
kteří se doptávají na technické 
podmínky jimi budovaných částí 
veřejného osvětlení tak, aby vše bylo 
plně kompatibilní s páteřním 
systémem celé obce.

Veřejné osvětlení není jenom 
investiční záležitostí, ale z větší části 
se jedná o údržbu. I přesto, že nová 
svítidla se vyznačují výrazně větší 

životností a spolehlivostí než svítidla 
starší, může k poruchám docházet. 
Navíc, část obce je, a ještě nějakou 
dobu bude, osazena starým typem 
svítidel. 

Pokud tedy zaznamenáte 
jakoukoliv poruchu, budu rád, když ji 
nahlásíte na obecním úřadě, 
popřípadě rovnou na mail našeho pana 
hospodáře, pana Daniela Venclíka, 
který má správu veřejného osvětlení na 
starost. Mail na pana hospodáře je 
daniel.venclik@stara-ves.cz. Vítány 
jsou i podněty na zlepšení systému 
veřejného osvětlení, například vytipo-
váním „temných“ zákoutí obce, nebo 
naopak příliš silným zdrojem osvětlení 
tam, kde to není třeba. 

Brzy rozsvítíme naše vánoční 
stromky. Přeji vám mnohá světla nejen 
z těchto svátečních stromků, ale 
i z veřejného osvětlení.

Otakar Mlčoch, 
místostarosta obce
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Svítidla na cyklostezce u hřbitova



Tento článek byl již zveřejněn 
v letním zpravodaji 2025. Jelikož se 
ale jedná o jednu z největších investic 
obce v tomto roce, má své místo 
i v investičním zpravodaji.

Vážení občané,

dovolte, abych Vám přiblížil 
stavby přispívající ke zlepšení odto-
kových poměrů, které se na Horním 
konci obce v poslední době realizovaly 
nebo realizují.

Nejdříve, co předcházelo. Za 
minulého vedení obce se v roce 2016 
objednala studie, která vytipovala 
několik lokalit, které byly doporučeny 
projektantem k dalšímu řešení. 

Jednalo se o: 

• úsek I. Stará a Nová Kulišovka
   (ul. Rynek), 

• úsek II. Důlek (ul. Na Posmykově),

• úsek III. Kopec (lokalita Trní), 

• úsek IV. Mlýnský náhon 
    (ul. U Náhonu). 

Následně po zpracování studie 
proběhlo výběrové řízení na projek-
tanta, se kterým byla v roce 2020 
uzavřena smlouva o dílo na zpracování 
projektové dokumentace pro stavební 
povolení a dokumentaci pro provádění 
stavby. 

V průběhu zpracování projektové 
dokumentace a při projednávání 
navrhovaného řešení úprav nebyl dán 
písemný souhlas od všech vlastníků 
dotčených pozemků. Proto byl 
odvodňovací příkop z úseku III. Kopec 
(lokalita Trní) z projektové dokumen-
tace vyjmut.

Při projednávání projektové 
dokumentace bylo orgány státní 
správy požadováno, aby úprava koryta 
vodního toku Kulišovka byla zpra-
cována ve stupni pro stavební 
povolení a odvodňovací příkop Důlek 

a Mlýnský náhon zpracovány ve formě 
ohlášení udržovacích prací bez 
stavebního povolení.

U Mlýnského náhonu musel být 
ještě vyčleněn objekt rekonstrukce 
nového propustku u křižovatky ul. 
K Mostu a U Náhonu včetně objektů 
přeložky plynovodu GasNet a sdělo-
vacího kabelu CETIN, na které byly 
vypracovány samostatně projektové 
dokumentace pro stavební povolení. 
Jednotlivá stavební povolení pro 
realizaci staveb byla vydána v roce 
2021, 2022, 2023.

Projekční návrh úpravy koryta 
Mlýnského náhonu byl limitován 
bočními přítoky dešťových vod do 
náhonu, uložením stávajících pro-
pustků v korytě Mlýnského náhonu 
a zejména splaškovými přípojkami, 
které kříží koryto Mlýnského náhonu. 
Před zpracováním návrhu řešení úpra-
vy koryta Mlýnského náhonu musel být 
pro vodopravní úřad zpracován 

38. Odtokové poměry na Horním konci
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pasport stávajícího koryta náhonu 
a až pak bylo vydáno rozhodnutí 
o povolení udržovacích prací bez 
stavebního povolení. 

Obec po vydání jednotlivých po-
volení zjišťovala možnosti financování 
těchto staveb z dotačních programů. 
Jelikož pro tento typ projektu nebyly 
k dispozici vhodné dotační tituly, 
vedení obce se rozhodlo zafinancovat 
tyto stavby z obecního rozpočtu, aby 
nepropadla stavební povolení jed-
notlivých staveb a aby mohly 
jednotlivé objekty co nejdříve sloužit 
svému účelu. 

Na přelomu let 2024/2025 
proběhlo výběrové řízení na zho-
tovitele stavby „Drobné vodní toky“, 
do kterého byla zahrnuta úprava koryta 
vodního toku Kulišovka, úprava 
otevřeného koryta Mlýnského náho-
nu, rekonstrukce propustku na ul. 
K Mostu včetně přeložky plynovodu 

a sdělovacího kabelu. Úprava otevře-
ného koryta v lokalitě Důlek již byla 
realizována v roce 2023.

Stavební práce byly započaty 
v prvních měsících letošního roku 
2025. V současné době jsou před 
dokončením jak úprava vodního toku 
Kulišovka, tak i rekonstrukce propustku 
v ul. K Mostu včetně úpravy Mlýnského 
náhonu. Následně budou probíhat 
ještě finální terénní úpravy, jak 
u komunikace tak v nezpevněných 
plochách pozemků, které byly dotčeny 
zhotovitelem stavby v rámci stavby. 

Závěrem se chci vrátit k realizo-
vané úpravě koryta Mlýnského náhonu. 
Musím konstatovat, že prohlubovat 
koryto Mlýnského náhonu pod stávající 
propustky nebylo možné, protože 
splaškové přípojky realizované v rámci
I. etapy odkanalizování obce v roce 
2011 kříží koryto náhonu s velmi 
malým krytím a některé byly při úpravě 
koryta obnaženy. Je to způsobeno tím, 
že dno splaškové kanalizační stoky 
DN300 uložené v asfaltové komunikaci 
podél Mlýnského náhonu se pohybuje 
cca 2,5 m pod terénem. Dno 
kanalizační stoky mělo být při realizaci 
I. etapy odkanalizování obce uloženo 
kolem Mlýnského náhonu minimálně 
cca 3 m pod terénem.
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Při smluvených udržovacích 
pracích bylo také cílem zjistit stav 
všech propustků vedoucích k nemo-
vitostem soukromých vlastníků. 
Rekonstrukce těchto propustků 
nemohla být zahrnuta do stavby 
úpravy koryta Mlýnského náhonu. 
Některé z nich jsou ve špatném 
technickém stavu a blokují průtok 
vody v Mlýnském náhonu. Proto bude 
potřeba projednat s vlastníky nemo-
vitostí postup pro rekonstrukci těchto 
propustků.

Ing. Jan Menšík
předseda stavební komise

I přes maximální snahu vedení 
obce a stavebního dozoru se 
nepodařilo dílo dokončit v plánovaném 
datu na konci května 2025. U drobného 
vodního toku Kulišovka bylo potřeba ve 
spolupráci s projektantem upravit 
navržené řešení na základě prove-
dených výkopových prací. Výstavbu 
propustku zdrželo nejen přepojení 
vedení plynu, ale zejména pomalý 
postup realizační firmy, a proto Obec 
Stará Ves nad Ondřejnicí uplatnila po 
zhotoviteli smluvní pokutu z prod-
lení ve výši 130 000 Kč. Kompletní dílo 
bylo předáno začátkem srpvna 2025. 
Věříme, že se vše již vrátilo do 
původních kolejí a dopravní komu-
nikace přes Mlýnský náhon plně slouží 
svému účelu. Tímto se omlouváme za 
způsobené nepříjemnosti. Věřím, že 
přidaná hodnota realizovaných prací 
převýší dočasná omezení během 
výstavby. 

RNDr. Michal Janošek, Ph.D.,
místostarosta obce
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Jednotka sboru dobrovolných 
hasičů Košatka by se mohla v příštím 
roce dočkat významného posílení 
techniky. Obec Stará Ves nad Ondřej-
nicí zažádala u Statutárního města 
Ostravy o přidělení požárního auto-
mobilu Mercedes-Benz Econic 1833 
LL formou daru.

Tento speciální cisternový vůz, 
vyrobený v roce 2012, byl dosud 
využíván Hasičským záchranným sbo-
rem města Ostravy. Podle znaleckého 
posudku má vozidlo hodnotu přibližně 
3,4 milionu Kč a je ve velmi dobrém 
technickém stavu.

Darování vozidla je součástí 
snahy města Ostravy zvýšit akce-
schopnost menších jednotek JSDH, 
které se v posledních letech aktivně 
podílely na zásazích i mimo své území 
– například při povodních v roce 2024.

V současné době obec čeká na 
rozhodnutí rady města Ostravy 
o přidělení vozidla. Pokud bude žádosti 
vyhověno, získá JSDH Košatka moderní 
zásahové vozidlo, které výrazně zlepší 
podmínky pro výjezd i bezpečnost 
členů jednotky.

Bc. Ondřej Sedlář,
 starosta obce
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Od začátku roku 2024 přešla 
naše obec na nový způsob výpočtu 
poplatku za komunální odpad. Místo 
paušálního poplatku na osobu nyní 
občané platí podle velikosti nádoby 
a četnosti svozu. Každý si tak mohl 
zvolit tarif podle svých potřeb 
a přizpůsobit systém své domácnosti. 
Tento přístup vedl k výrazné změně ve 
využívání nádob, viz tabulka.

Tabulka osvětluje tyto 
skutečnosti: 

• Občané výrazně změnili způ-
sob využívání nádob u svých domů – 
ubylo velkých kontejnerů a přibylo 
menších popelnic s delším intervalem 
svozu. Toto se celkově promítlo takto:

• Objem vyvážených nádob se 
směsným komunálním odpadem 
v roce 2024 klesl o 44 %, což 

odpovídá snížení o 161 tisíc litrů za 
průměrný měsíc.

• Hmotnost uložená z tohoto 
odpadu na skládky se snížila o 35 %
– z 619,8 tun v roce 2023 na 402,7 tun 
v roce 2024.

• Díky novému systému jsme se 
udrželi hluboko pod limitem pro zvý-
hodněnou cenu skládkování (500 Kč/t). 
Pokud by byl limit překročen, obec by 
platila na skládkách více než 
dvojnásobek této částky. 

• Česká legislativa v oblasti 
odpadů se každým rokem zpřísňuje 
a limity pro množství směsného odpa-
du ukládaného na skládky se budou 
postupně snižovat. Vzhledem k těmto 
limitům jsme takto dobře připraveni na 
několik příštích let.

40. Odpadové hospodářství
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ZMĚNA TYPOVÉ STRUKTURY NÁDOB NA SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ 
ODPAD MEZI PROSINCEM 2023 A DUBNEM 2025

Prosinec Duben

2023 2025

Název tarifu - četnost svozu a objem nádoby počet nádob počet nádob

K101 1x za 14 dní 1100 l 1 2

K111 1x týdně 1100 l 10 0

P101 1x za 14 dní 80 l 87 254

P107 1x za 14 dní 80 l zima 0 24

P111 1x týdně 80 l 36 68

P191 1x za 4 týdny 80 l 32 153

P201 1x za 14 dní 1100 l 304 287

P207 1x za 14 dní 120 l zima 1 6

P211 1x týdně 120 l 386 74

P261 1x týdně 120 l zima /1x za 14 dní 120 l léto 31 13

P271 1x týdně zima 120 l 20 1

P291 1x za 4 týdny 120 l 0 31

P301 1x za 14 dní 240 l 0 7

P311 1x týdně 240 l 0 2



Větší důraz na třídění

S vyšší mírou třídění jsme museli 
rozšířit kapacitu kontejnerů na plast, 
papír a sklo. Přibylo 12 nových kon-
tejnerů a vznikla 3 nová sběrná hnízda 
– na ulici Ve Vrbí, u bytovek na Horním 
Konci a na Novém Světě.

Díky tomu mají občané lepší 
podmínky pro třídění, které je dnes 
přirozenou součástí každodenního 
života.

Finanční přínos

Navzdory zvýšení sazby DPH se 
podařilo snížit náklady na svoz směs-
ného komunálního odpadu. Platby 
svozové firmě meziročně klesly o více 
než 460 tisíc Kč. Tyto peníze tak mohly 
být použity na nákladnější provoz 
sběrného dvora, který občané začali 
více využívat.

• Příjmy z poplatků od občanů 
zůstaly stabilní – okolo 2,3 mil. Kč.

• Celkový doplatek obce na 
hospodaření s odpady přepočtený na 

jednoho obyvatele poklesl zhruba 
o 100 Kč. 

Ekologický i ekonomický efekt

Změna systému se tedy ukázala 
jako krok správným směrem. Přinesla:

• efektivnější a ekologičtější 
nakládání s odpady,

• splnění stále přísnějších 
zákonných povinností,

• a současně nižší finanční 
zátěž pro obec i občany.

Závěr

Přechod nebyl snadný, ale díky 
zodpovědnému přístupu občanů se 
podařilo dosáhnout čistší obce, větší 
míry třídění a výrazných úspor. Změna 
se osvědčila a dává smysl i do 
budoucna – jak ekonomicky, tak 
ekologicky. 

Pavel Folta, 
předseda komise 

životního prostředí
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V obci pracujeme na postupné 
úpravě sběrných míst, aby byla čistší, 
přehlednější a estetičtější.

U hasičské zbrojnice byly 
kontejnery přesunuty blíže k budově 
a nově ohrazeny. Ohrazení brání šíření 
odpadu po okolí, zlepšuje vzhled 
prostoru a díky blízkosti kamer také 
pomůže omezit ukládání odpadu 

lidmi z okolních obcí či odkládání 
věcí, které do kontejnerů nepatří.
Použitý systém paravánů je navíc 
variabilní – lze ho snadno přizpůsobit 
nebo přemístit i na jiná místa.

Změny proběhly také na ulici 
Krmelínské. Kontejnery zde byly 
přemístěny z původního soukro-
mého pozemku na plochu u bývalé 
zastávky „U Motorestu“, kde obec 
nechala upravit podklad. 

Po vydláždění prostoru před 
vjezdem do sběrného dvora se sem 
vrátil i velkoobjemový kontejner na 
textil provozovaný Diakonií Brou-
mov.

Prosíme občany, aby i nadále 
dbali na správné třídění a udržovali 
sběrná místa v pořádku. Jen společně 
zajistíme, aby byla tato místa praktická 
a zároveň příjemná pro nás všechny.

Pavel Folta,
předseda komise 

životního prostředí

41. Kultivace sběrných míst
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Z pohledu energetiky dlouhodobě 
usilujeme o zvýšení energetické 
soběstačnosti a snížení provozních 
nákladů obce. Po zpracování Místní 
energetické koncepce a Studie 
komunitní energetiky vznikly v roce 
2025 další navazující studie, a to 
studie instalace fotovoltaických 
elektráren (FVE) a studie inves-
tičního záměru bateriového úložiště 
ve spolupráci s VŠB–Technickou 
univerzitou Ostrava (CEET+VEC).

Studie FVE posuzovala tech-
nické a ekonomické možnosti insta-
lace panelů na objekty školy, školky, 
sportovní haly, sokolovny, monobloku, 
pošty, knihovny a hasičské zbrojnice ve 
Staré Vsi i Košatce, kulturního domu 
a bývalého obchodu v Košatce, ale také 
na propojení ostatních obecních budov 
bez fotovoltaických panelů v rámci 
lokální distribuční sítě.  Počítá se také 
s využitím bateriových úložišť 
u vybraných objektů.

Na základě statických posudků 
a mykologických průzkumů bude 
nutné u některých budov provést ještě 
před instalací fotovoltaických panelů 
opravu střešní konstrukce. Týká se to 
zejména budovy pošty a hasičárny ve 
Staré Vsi a objektu s obecními byty 
v Košatce. 

Současně vznikla studie inves-
tičního záměru bateriového úložiště 
pro systém výkonové rovnováhy.
Studie navrhuje instalaci bateriového 
systému o výkonu 1 MW a kapacitě 2 
MWh a zkoumá několik scénářů. 
Nejzajímavějším scénářem je možnost 
poskytování bateriového úložiště pro 
podpůrné služby ČEPS. To by obci 
umožnilo nabízet kapacitu bateriového 
úložiště na trhu s regulací výkonu, čímž 
by investice generovala i dlouhodobé 
výnosy.

Díky těmto krokům má obec nyní 
vhodné podklady pro rozvoj komunitní 
energetiky – od posouzení střech přes 
návrhy fotovoltaických systémů až po 
bateriová úložiště. Na jejich základě 

může připravit investiční plán s případ-
ným využitím dotací nebo jiných 
finančních nástrojů a postupně pře-
cházet k vlastní výrobě a sdílení 
energie.

Součástí energetických úspor je 
i modernizace veřejného osvětlení. 
V lokalitě Sluneční stráň byla v roce 
2025 dokončena výměna starých 
svítidel za nové úsporné typy 
EnviLamp. Tato svítidla mají nižší 
příkon (19,5 W oproti původním 40 W), 
jsou připravena na dálkové řízení 
a regulaci intenzity osvětlení a využívají 
světelné spektrum s omezením modré 
složky, které je šetrné k okolnímu 
nočnímu prostředí. Stejný typ svítidel 
obec postupně nasazuje a bude 
nasazovat i v dalších lokalitách při 
postupné obnově veřejného osvětlení.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D., 
místostarosta obce
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Nadpis
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Nová okružní křižo-
vatka na silnici I/58 v napo-
jení na ulice Brušperská 
a Staroveská je jednou 
z nejvýznamnějších do-
pravních staveb posled-
ních let ve Staré Vsi nad 
Ondřejnicí. 

Investorem projektu 
bylo Ředitelství silnic 
a dálnic ČR, obec SVnO se 
na realizaci podílela spolu-
financováním doprovod-
ných staveb – úpravou 
ulice Sportovní, veřej-
ného osvětlení, nových chodní-
kových těles a přeložky plynovodu. 
Celkové náklady obce činily necelé 3 
miliony korun.

Křižovatka byla z rozhodnutí 
Policie ČR otevřena předčasně už 
v září 2024, a to s ohledem na 
dopravní situaci během povodní, 
které zasáhly naši obec i okolní 
vesnice. Díky tomu bylo možné rychleji 
obnovit dopravní průjezdnost v území 
a odlehčit přetíženým komunikacím.

V následujících měsících říjnu 
a listopadu byly dokončeny terénní 
a finální práce, drobné opravy 
a osazení doplňkových prvků. Kolau-
dace stavby zatím neproběhla – 
zhotovitel, společnost Skanska a.s., 

musí ještě doplnit část svislého 
dopravního značení a opravit obruby 
na okružním prstenci.

Tyto práce bude možné provést 
až po krátkodobém uzavření celého 
kruhového objezdu (na 1–3 dny), které 
je však nyní odloženo, protože přes 
tuto komunikaci vedou objízdné trasy 
kvůli stále nedokončenému mostu 
U Babek.

Nová okružní křižovatka už nyní 
výrazně zlepšila bezpečnost i plynulost 
dopravy v křížení I/58 ulic Brušperská 
a Staroveská.

Bc. Ondřej Sedlář,
starosta obce

43. Okružní křižovatka I/58
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Původní křižovatka I/58

Nová okružní křižovatka I/58
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Nadpis

Ulice Petřvaldská  - před
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44. Nové dopravní značení na příjezdech do obce

Ulice Petřvaldská  - před

Ulice Petřvaldská  - po

Ulice Krmelínská  - před

Ulice Krmelínská - po
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